

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 102. szám — 1940 augusztus 25 vasárnap — Ára: 24 fillér

## Félbeszakadtak a magyar-román tárgyalások mert a magyar kormány konkrét javaslatára, mely az új határvonal megállapítására irányult, a románok semmit sem válaszoltak

A románok este visszakérették a magyar delegátusokat és kiegészítették a hivatalos közlést  
azzal, hogy kilátás van a tárgyalások újrafelvételére

A turnseverini tárgyalások ideje alatt a román kormány Dobrudzsából két hadosztályt  
szállított Erdélybe — Ujabb behívások a román hadseregbe

### A magyar delegáció este visszautazott Budapestre A németek óriási arányú légioffenzívát indítottak Anglia ellen

A románok csökönysége miatt félbeszakadtak a turnseverini tárgyalások. Magyar részről a legnagyobb türelmet tanúsították, de hovatovább kiderült, hogy a románok csak az időt akarják húzni és javaslatunkra, melyek az igazságos rendezés tervének alapján épültek fel, olyan konkrét választ nem adtak, mely lehetővé tette volna a további megbeszélést.

Már napok óta nyilvánvaló volt, hogy a területi rendezést, mely egyedüli kibontakozást jelent a mai helyzetből, a románok holmi népesere-fikciókkal szabotálják. A területi rendezést Magyarországgal kapcsolatban megtagadni akarja a román kormány, holott úgy a Szovjettel szemben, mint Bulgáriával kapcsolatban maga elismerte a területátadáson alapuló rendezés szükségességét.

A történelmi és néprajzi jog, az ezerszázados igazság a magyar álláspont mellett van és ennek érvényesülését immár nem lehet tartósan elodáztatni, hiába minden meszterkedés és huzavona, mely a románok részéről Magyarországgal szemben megnyilvánul.

A magyar kormány gerinces magatartása új fázisba lendíti a kérdést és bizonyítja, egyidejűleg azt is, hogy a délkelet-európai kérdés idejében való rendezése nem magyar részen mulott.

A turnseverini jelentésekből kiviláglik, hogy a románok semmiképpen sem voltak hajlandók az új határvonalat megvitatni. Tulzó felfogásukat jellemzi Dragalina román hadtest-tábornoknak, a román delegáció katonai vezetőjének nyilatkozata, aki olyan kijelentést hangoztatott, hogy „a magyar követeléseket sem ma, sem a jövőben, sem soha nem tudják elfogadni.” Ilyen felfogás mellett eredményes tárgyalásról természetesen nem igen lehetett szó.

Annál különösebbnek tűnt fel most ez az intranzigencia, mert a turnseverini tárgyalások előtt a román kormány olyan szóbeli ígéretet tett, hogy elvi alapot sikerült megteremtteni és csak részletkérdések lesznek hátra. Mikor azonban Turnu Severinben a tárgyalások megkezdődtek, kiderült, hogy a románok a népeserét forszírozzák, holott az erdélyi magyarok kétmilliószámát tekintve, népeseréről egyáltalán nem lehet szó.

Az erdélyi magyarság kitelepítéséhez természetesen a magyar kormány legtávolabbról sem járulhatott hozzá, hiszen Erdélyben nemcsak a lakosság, hanem a föld is magyar, melyet 1600 év minden szenvedése és küzdelme szentelt meg. A magyar delegátusok nem tárgyalhattak tehát népességeréről, viszont a román delegációnak más utasítása nem volt, ezért feneklett meg a románok hibájából az egész eljárás.

Rendkívül különös, hogy éppen a tárgyalások ideje alatt a román kormány Dobrudzsából két hadosztályt Erdélybe irányított. Ennek a ténynek provokáló jellegét elvitatni nem lehet. Eppen úgy rendkívül különös, hogy a románok Nagyváradon népgyűlést ren-

deztettek éppen a mostani napokban és ezen a gyűlésen nagyhangú határozati javaslatokat hoztak, amely olyan kifejezést is tartalmazott, hogy „minden területi követelést fegyverrel fognak visszautasítani”.

Bizonyos, hogy a történelemért, a tárgyalások félbeszakadásaért súlyos felelősség terheli a román Kormányt. Ennek a felelősségnek súlyossága készíthette a román delegációt arra, hogy este, mikor a magyar delegátusok már hazafelé indultak, visszakérették őket a Zsófia hajóra. Az esti tárgyalás eredményeként aztán felvették a hivatalos közleménybe azt a mondatot, hogy: „kilátás van a tárgyalások újrafelvételére”.

#### Szombaton délelőtt ült össze a két delegáció

Turnu Severin, aug. 24. Szombat délelőtt 10 óra 5 percekor érkezett meg a turnseverini kultúrpalotába Pop Valér, a román delegáció vezetője. Ezt követően 10 óra 10 percekor érkezett meg Hóry András m. kir. titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a magyar delegáció vezetője a tárgyalás színhelyére Rakolezay László vezérkari őrnagy

kíséretében. 10 óra 30 percekor érkezett meg Dragalina tábornok, Brossu és Hiott, majd 10 óra 40 percekor Bárdossy László bukaresti magyar követ, Náday István altábornagy, Ujszászy István ezredes, Ujváry Dezső követségi titkár és Szentpétery György vezérkari százados.

A tárgyalásokat azonnal megkezdtek. (MTL)

#### Megszakadtak a tárgyalások

Turnu Severin, aug. 24. A magyar és román bizottság szombaton délután 2 órakor (budapesti idő szerint egy órakor) a tanácskozást megszakította. A magyar bizottság tagjai még szombaton délután elhagyták Turnu Severint.

A tárgyalások megszakadásának lényeges oka az, hogy — mint azt magyar részről többször hangoztatták — a magyar kormány konkrét javaslatára, amely az új határvonal megállapítására irányult, a románok semmit sem válaszoltak.

#### Visszakérették a magyar delegátusokat

Turnu Severin, aug. 24. (MTL.) Este háromnegyed 9 órakor (magyarországi idő szerint háromnegyed 8 órakor), amikor már minden előkészület megtörtént az elutazásra, Pop Valér, a román delegáció elnöke két személyi titkára kíséretében felkiáltott helyett háromnegyed 9 órakor megérke-

zett a Zsófia hajóra. Külföldi sajtókörökben már híre terjedt, hogy Pop Valér délután telefonon hozzászólást megbeszélést folytatott Bukaresttel. Ugyancsak híre terjedt, hogy a kultúrpalotát további tárgyalásokra készenlétben tartják. Külföldi sajtókörökben híre járt, hogy Dragalina tábornok, aki

— mint a délutáni intrazingens kijelentése is mutatta — ellene volt minden engedékenységeknek, nem tudta véleményét Bukarestben keresztül erőszakolni. Bukarestben súlyt helyeznek a meg egyezésre.

Pop Valér a Zsófia hajón háromnegyed 9-től háromnegyed 10-ig tárgyalt Hóry András követtel, a magyar delegáció vezetőjével. Közben a magyar delegáció többi tagja már kihajtatott az állomásra és helyet foglalt a magyar szalonkocsiban. A tárgyalás ideje alatt gépkocsit küldtek az állomáshoz és visszakérték a Zsófia hajóra Náday István altábornagyot és Ujszászy István vezérkari ezredesét. A háromnegyed 9 óratól háromnegyed 10-ig tartó tanácskozás eredményeképpen egyszóval elkészült hivatalos közleményt a következő mondattal:

Mindazonáltal kilátás van arra, hogy a tárgyalásokat legrövidebb időn belül újra fel fogják venni.

#### A hivatalos jelentés

Turnu Severin, aug. 24. A turnseverini magyar-román tárgyalásokról szombat este háromnegyed 10 órakor (budapesti idő szerint háromnegyed 9 órakor) a következő hivatalos jelentést adták ki:

Miután a fődelegátusok kormányaiknak a tárgyalások menetéről személyesen jelentést tettek, a magyar és román delegátusok augusztus 24-én 10.30 órakor harmadik ülésre ültek össze.

Közösen megegyeztek abban, hogy tárgyalási nyelvként a német nyelvet használják, azzal a kikötéssel, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét német és francia nyelven szerkesztik meg, ami mellett a német szöveget tekintik hivatalosnak.

Hóry András m. kir. titkos tanácsos, rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter felolvasta a m. kir. kormány emlékiratát, amelynek megvizsgálására az ülést fel függesztették. Az ülés újból való megnyitása után Pop Valér miniszter felolvasta az emlékiratra a választ.

Miután nem sikerült közös tárgyalási alapot találni, a magyar fődelegátus kérésére a megbeszéléseket lezárták jelentették ki. Mindazonáltal kilátás van arra, hogy a tárgyalásokat a legrövi-

# Tankönyvek

már most előjegyezhető,  
iskolai író- és  
rajzszerkesztés  
óriási választékban  
kaphatók a

„Méliusz”  
könyvkereskedésben

debb időn belül újra fel fogják venni.

A románok súlyos taktikai hibát követtek el

Turnu Severin, aug. 24. (MTL.) Pop Valér, a román küldöttség vezetője mintegy félórás távollét után egynegyed 11 órakor ismét a

Zsófia hajóra érkezett, ahol személyi titkárai ezalatt várakoztak.

Külföldi sajtókörökben az a hír terjedt el, hogy Pop Valér a hivatalos közlemény sikeres megváltoztatásáról tájékoztatta kormányát és a válasz tudomásulvételéről jött értesíteni a már útrakész álló magyar delegációt.

A Turnu Severinben tartózkodó, rendszerint jól értesített tudósítók benyomása az, hogy a románok súlyos taktikai hibát követtek el, mert a magyar delegáció előkelt álláspontról, a búsz éve ismert magyar szempontokról is tájékozva voltak és ezért érthetetlen, hogy miért tartottak ki az utolsó percig amaz állásponthoz, hogy a tengelyhatalmak nézetét nem helyesen tolmácsolva, — a népességére, helyesebben a kitelepítés elvét erőszakolják.

Magyar részről állandóan és világosan egyértelműleg azt hangoztatták, hogy a magyar követelések területi jellegűek és erről a tengelyhatalmaknak régen tudomásuk van. Ezért a román álláspont csakis a tengelyhatalmak intencióinak téves értelmezésén alapul, vagy pedig kifejezetten időnyerési szándék vezette a románokat — mondják a Turnu Severinben tartózkodó jól tájékozott tudósítók.

## A magyar delegáció visszautazása

TURNU-SEVERIN, augusztus 24. A magyar delegáció Hóry András titkos tanácsos vezetésével szombat este 11 órakor indult el Turnu-Severinből a magyar szalonkocsiban különvonattal.

TURNU-SEVERIN, augusztus 24. A magyar küldöttség tagjai a következőképpen utaztak vissza:

Különvonaton az 52. számú természetesen szombaton az esti órákban indult vissza Hóry András m. kir. titkos tanácsos, a magyar küldöttség vezetője, Nádai István altábornagy, Ujvári István vezérkari ezredes, Rakoczay László vezérkari őrnagy, Ujváry Dezső követségi titkár, Zilahy-Sebess Jenő miniszteri titkár, a külügyminisztérium sajtóosztályának h. vezetője.

A különvonat vasárnap korán reggel érkezik Budapestre. Gépkocsiban utazik Szentpétery György százados, aki szombat este 8 órakor indult és vasárnap a déli órákban érkezik Budapestre.

A kíséret többi tagja, valamint a segédszemélyzet a Zsófia hajón indul, amely hétfőn a késő esti órákban, vagy kedden kora hajnalban érkezik Budapestre. A hajó még ma este felveszi horgonyát és a jugoszláv parton köt ki, ahol az éjszakát tölti és csak vasárnap reggel indul útnak, tekintettel arra, hogy a zohatagon éjjel nem

hajózhat felfelé. Bárdossy László bukaresti követ már szombat délután 4 órakor visszautazott Bukarestbe.

TURNU-SEVERIN, augusztus 24. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar delegáció Hóry András vezetésével szombat este 11.05 órakor (budapesti idő szerint 10.05 órakor) elhagyta Turnu-Severint különvonaton. A hajóállomástól a pályaudvarig terjedő útszakaszon rendőrség és katonaság állott fel és az állomáson a különvonat elé is őrséget állítottak egy őrnagy vezetésével. Egyébként az állomás épülete meglehetősen néptelen volt.

A különvonat egy szalonkocsiból állt, amellyel Balázs István MÁV segédtiszt jött le Budapestről, továbbá egy román mozdonyból és szerkocsiból és még egy román kocsiból. A delegáció tagjai már háromnegyed 11 órakor kiértek a pályaudvarra, ahol Híot követ fogadta a román delegáció több tagjával együtt. A szalonkocsiba felszállt Monteanu őrnagy is, a román delegáció egyik tagja, aki a magyar határig elkíséri a magyar delegációt.

Híot követ a román delegáció nevében elbúcsúzott Hóry Andrástól és a delegáció tagjaitól és a különvonat 11.05 órakor elhagyta az állomást. A Zsófia hajó reggel félötökor szedi fel horgonyát és visszaindul Budapestre.

## Mit mondott Dragalina román tábornok

Turnu-Severin, augusztus 24. (MTL.) Dragalina hadseregtábornok délután a tárgyalások megszakitása után újságírókkal beszélgetett.

A Dacia című temesvári román lap szerkesztőjének, Ivannak kérdésére, vajjon a magyarok hibájából szakadtak-e meg a tárgyalások, így válaszolt: Azt nem lehet mondani. A tárgyalásokat ugyan a magyarok szakították

meg. A magyarok olyan tézis alapján akarják a kérdéseket megoldani, amelyet sem ma, sem a jövőben, sem soha elfogadni nem lehet.

## Bukaresti jelentés a román koronatanácsról

Bukarest, augusztus 24. (Orient Radio.) A péntek délutáni koronatanácsról a következő jelentést adták ki:

A koronatanács 17 órakor a királyi emóklésével összeült a királyi palotában. Gignru miniszterelnök beszámolt a külpolitikának a miniszterelnök és a külügyminiszter németországi látogatása előtt és után történt fejleményeiről. Manoilescu külügyminiszter a lefolyt diplomáciai megbeszélésekről számolt be és rámutatott arra, hogy milyen alapot vetettek meg a bolgár és magyar kiküldöttekkel való tárgyalásoknak. A turnuseverini és erajovai kormánykiküldöttek előterjesztették jelentésüket a Magyarországgal és Bulgáriával folytatott tárgyalások menetéről. A koronatanács hozzájárult a kormány politikájához

Az összes típusokat legnagyobb választékban bemutatja

**Mayer Emil** okl. gépészmérnök  
Kossuth u. 23. sz. Tel. 15-79.

Lakásán is bemutatja  
árúsítja **Gulyás Ferenc** Piac u. 59.  
szaküzlet Telefon 22-19

Megnyílt a  
**PHILIPS RÁDIÓ**  
kiállítás  
minden kereskedőnél!

33 B TELEPES EGYERŐS	141.-
33 B TELEPES EGYERŐS	313.-
43 B TELEPES EUROPA-AMÉRIKA-VEVO	227.-
43 V 4 CSŐVES VILÁGVEVO KISZUPER	258.-
43 U 4 CSŐVES VILÁGVEVO KISZUPER (Duna közelmű)	271.-
43 LV 4 csőves VILÁGVEVO KISZUPER (Duna közelmű)	306.-
43 LU 4 csőves VILÁGVEVO KISZUPER	375.-
53 V 7 csőves VILÁGVEVO MAGTSZUPER	431.-
63 VR 4 CSŐVES VILÁGVEVO MAGTSZUPER	512.-
63 QV ASZTALI KONCERTSZERÉNY	546.-
63 QVR ASZTALI KONCERTSZERÉNY	938.-
63 VR VILÁGVEVO CSŐVESZUPER	312.-
KONCERTSZERÉNY	456.-
DALSZERÉNY	
PHILIPPHON	

Bemutatja

**Földes Sándor**

Püspöki palota

Már kapható

**METEOR Csillárüzlet**

Piac u. 9

A fenti rádiókat díjtalanul bemutatja

**Horváth Sándor**

rádió szaküzlete Hunyadi u. 18. Telefon 17-57

1941 típusu legújabb összes gyári

9 Rádiók egy évi részletre is.

4 Lakásán díjtalanul bemutatja

1 Solész - Kálvint-tér 2.

Vegye **Neumann József** rádió és villamosági  
meg szaküzletében  
Piac u. 27. Telefon 11-27.

és megállapította, hogy a kormány politikája megegyezik a nemzet állandó érdekeivel és alkalmazkodik a körülményekhez. (MTL.)

## Katonai behívások Romániában

Róma, aug. 24. A „Popolo di Roma” bukaresti táviratot közöl, amely szerint a román kormány behívta az összes szabadságon levő tiszteket és legénységi állományba tartozókat. A szabadságolásokat mind felfüggesztették. (MTL.)  
Bukarest, aug. 24. Romániában az összes, még katonai szolgálatra igénybe nem vett tartalékos tiszteket behívták.  
A hadberegbe további behív-

sok is történtek.  
BUKAREST, augusztus 24. (Bud. Tud.) A hivatalos lap rendelettervényt közöl, melynek értelmében Tenescu Florea tábornokot, a vezérkar főnökét elmozdították helyéről és helyébe Mihail Gheorghe tábornokot, a miniszterelnök állandó helyettesét nevezték ki a vezérkar főnökévé. Miniszterelnökhelyettesi állásáról Mihail tábornok lemondott.

## Nehézségek Krajovában

KRAJOVA, augusztus 24. (Bud. Tud.) Bár a bukaresti lapok igyekeznek a krajovai tárgyalásokat olyan színbe feltüntetni, hogy a megállapodások már lényegében létrejöttek s most már csak formaságról van szó, a tényleges helyzet az, hogy a gazdasági kérdésekben egyelőre leküzdhetetlennek látszó nehézségek merültek fel. Ez bizonyítja azt is, hogy a bolgár bizottság szakértője, Teodoroff, aki pénteken Vi-

dinghe utazott, hogy megbeszéléseket folytasson a bolgár kormány odaküldött külön megbízottjával, nem tért vissza Vidinből Krajovába.  
Teodoroff Szófiába utazott, hogy kormányával közvetlenül folytathasson megbeszéléseket. Amíg nem tér vissza Krajovába, addig nem lehet szó megegyezésről. A két delegáció Krajovában levő tagjai egyébként szombat délután újra összeültek.

**Szülők!**  
**Iskolatáskát**  
hátitáskát  
**Tóthfalussy**  
bőrdönös szaküzletében  
vásároljon.  
Nagy választék! Olcsó árak!

**Hitler vezér a nyugati frontra utazott**

Nagyjelentőségű csapatmozdulatok.

Róma, aug. 24. A Popolo di Roma szombat reggeli számában szenzációs jelentést közöl: Hitler vezérkancellár pénteken a délutáni órákban elhagyta a birodalom fővárosát és a nyugati fronton lévő főhadiszállására utazott. A német vezérkancellár kísére-

tében a frontra utaztak von Brauchitsch és Keitel tábornagyok. A Vezér utazásával egyidejűleg a Popolo di Roma jelentése szerint, nagyfontosságú német csapatmozdulatok is folynak. Ezekről a mozdulatokról részleteket természetesen nem lehet megtudni.

**Német repülőgépek bombatámadása angol hajógyárak, kikötők és repülőterek ellen**

Tengeralattjárók 100 ezer tonna hajóteret süllyesztettek el

BERLIN, augusztus 24. A véderő főparancsnoksága közli: A német tengeri haderő egységei az ausztráliai vizeken elsüllyesztették a 8706 tonnás Turkina angol kereskedelmi gőzöst. Tengeralattjáróink a legutóbbi hat nap alatt ismét több mint 100 ezer tonnányi ellenséges hajóteret süllyesztettek el. Egy tengeralattjáró elsüllyesztette az 5242 tonnás Sewern Leyght és az 5100 tonnás Brockwood felfegyverzett kereskedelmi hajókat és azonkívül még egy négyezer tonnás felfegyverzett kereskedelmi hajót. Egy harmadik tengeralattjáró megtorpedózott egy 11 tonnás ellenséges felfegyverzett kereskedelmi hajót. Német repülőgépek augusztus 23-ára és 24-ére virradó éjjel támadásokat intéztek egész Dél- és Közép-Anglia területén

lévő kikötő és hajóépítő berendezések, repülőterek, hadiszergyárak és katonai raktárak ellen. A nappali fegyveres felderítés alkalmával több bombát dobtak a banburyi hadiszergyára is, ahol óriási robbanásokat és tüzeket lehetett megfigyelni. A többszörös éjjeli bombatámadások folyamán, különösen Bristol, Avonmouth, De Winton, Great-Yarmonth kikötő berendezéseiben, valamint a cambridgei repülőterén messzelátható robbanások és tüzek keletkeztek.

Néhány ellenséges repülőgép az északi folyamán Nyugat-Németországba dobott le bombákat említésre méltó eredmény nélkül. Tegnap három ellenséges repülőgépet a vadászipilóták, négyet pedig a legelhárító ágyúk lőtték le. Két repülőgép hiányzik.

**London külvárosának bombázása**

Angol jelentések.

London, aug. 24. (Reuter.) A szombatra virradó éjjel bombákat dobtak le London délkeleti külvárosára. A bombák nyílt területen estek le, csak kevés kárt okoztak.

Midlandsban egy város közelében nagy ürméretű és gyújtóbombákat dobtak le, egy másik vidéken pedig két-háromszáz gyújtóbombát. A bombázásoknak nem volt áldozata.

Egyes ellenséges gépek délkelet-angliai városok és falvak fölött repültek el. Egy tengerparti városban a bombázásnak több áldozata van. Szombaton reggel a londoni körzetben légi riadó volt. (MTL)

London, aug. 24. (Reuter.) A légügyi és belbiztonsági minisztérium jelenti:

A délután öt óráig érkezett jelentések azt mutatják, hogy az ellenséges légi tevékenység Anglia felett pénteken kislétszámú légi rajok elszigetelt támadásaiból állott. Anglia belsejében és az egyik keleti kerületben gépfegyveres támadást hajtottak végre. Ezek a támadások több sebesülést okoztak. Több helysége bombát dobtak, a károk azonban esekélyek. Legelhárító ütegeink egy, vadászipilótáink szintén egy ellenséges repülőgépet lőtték le. (MTL)

**Olasz hadijelentés**

Bombatámadás Chartum légi kikötője ellen.

Az olasz főhadiszállás 77. közleménye:

Észak-Afrikában 23-ikán éjjel ellenséges készülődéseket figyeltünk meg Sidi Barra légi kikötőjében, Marsa Matru vidékén és Alexandria támaszpontján. Ezeket a helyeket heves és hosszantartó bombázás alá vettük. Mindenütt eredményeket figyeltünk meg, több helyütt hatalmas tüzeket okoztunk. Valamennyi repülőgépünk visszatért támaszpontjára. A bumbai öbölben augusztus

22-ikén egy angol torpedóvető repülőgépet lelőttünk.

Kelet-Afrikában légi alakulatunk eredményes éjszakai bombatámadást hajtottak végre Chartum légi kikötője ellen, ahol hangárokból súlyos pusztításokat végeztek és hatalmas tüzvést okoztak. Valamennyi repülőgépünk visszatért kiindulópontjára.

Az ellenség légi támadásokat intézett Massaua, Berbera és Debel ellen, de sem emberéletben, sem anyagiakban kárt nem okozott.

**Dover kiürítését megkezdték**

Newyork, aug. 24. A „Chicago Daily News” egy szemtanú elbeszélését közli Dovernek a francia partokról történt agyúzásáról. A lap ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy Doverné alighanem hamarosan ki fogják üríteni.

Az Associated Press jelenti Dovernél: Jóllehet a város kiürítését hivatalosan még nem rendelték el, mégis már több megrakott bútor szállító kocsi igyekszik az ország belseje felé.

**Nagy izgalom Romániában az angol font miatt**

Bukarest, aug. 24. Az Angol Bank elhatározása a külföldön lévő font bankjegyek bevonására vonatkozóan Romániában nagy izgalmat keltett azok között, akiknek angol bankjegyük van. A hírt az Evenimentul késő esti kiadása közölte és a bankjegyek beváltására gyakorlatilag már nem volt idő. Még jobban fokozta a nyugtalanságot az az intézkedés, amely szerint a bankjegyek elküldése a tulajdonosok veszélyére történik. Szófia, aug. 24. A Bolgár Bank ma felfüggesztette a fonsterling bankjegyek átvételét.

**Fényképek alapján keresnek több ezer eltűnt francia gyermeket**

A nagy német előnyomulás közben sok ezer francia gyermek eltűnt szülei közeléből a menekülések során és ma sem találták meg őket. A francia kormány most kiadja albumban az eltűnt gyermekek fényképét, hogy a családjuk minél hamarabb visszakaphassa a fénykép alapján felismert gyermeket. Az albumot az egész francia területen terjesztik, a német megszállás alatt lévő területeken is.

**Kneipp emlékének!****»A legszegényebb ember**

sem kaphat olcsóbb, de a leggazdagabb sem szerezhethet magának előnyösebb táplálékot az itt említettekénél. írta Kneipp, a modern táplálkozás tudományának legnagyobb előharcosa, arról a híres jegyzékéről, melyben az egészséges és tápláló ételeket és italokat, — alaptermészetének megfelelő gondnal és lelkiismeretességgel gyűjtötte össze. Ott szedegette össze őket a hazájabeli réteken, az erdőkben, szóval a természetben, az ő szemében a világ legolcsóbb, de túlsokáig elfeledett gyógyszerertárában.

A legtökéletesebb étel, mondta mindig, bizonyára a kenyér. De csak a héjastól megőrölt kenyérmagból sült kenyér. Ez az erőt adó kenyér. Ebben még benne van a természet minden ereje.

És legyen az ital is hozzá hasonló, vélekedett, legyen az is olyan, mint valami egészséges, izletes, erőt adó kenyér, valósággal folyékony kenyér! Sokáig kutatta ezt az italt és csak élete vége felé talált rá szorgalmas és szakértelemmel bíró munkatársai segítségével. Ez az ital pedig a Kneipp malátakávé volt. Így kerül azután a hámozatlan, héjastól megőrölt árpa is a reggeliző asztalunkra. Ezért olyan tartalmas, fűszeres, erősítő és izletes ez az ital. Mintha egyúttal termőhelyének, hazánk földjének ereiből is adni akarna egy keveset!

Igyunk **Kneipp malátakávé!**  
Ezt Kneipp maga adta az emberiségnek.



MA UTOLJÁRA

# APOLLO Szerelm üggyvédje

(A ROSSZ FIU)  
Énekes, zenés vigjáték.  
„HALLALI” kultúrfilm.

Telefon: 25-09  
MAGYAR VILÁGHIRADO.

Hétfőn, kedden, szerdán, CSAK 3 NAPIG!

## Halálbrigád

Egy idegenlegelő idegfeszítőben izgalmas élete az arab sivatagban.  
RONALD COLMANN, CLAUDETTE COLBERT, VICTOR MC LAGLEN  
és ROSSALIND RUSSEL a főszerepekben.

### Kétszáz bombát dobtak egy délnyugati angol városra

Egy délkeletangliai várost 21 bombavető támadott meg LONDON, augusztus 24. (Reuter.) Doyer városára esett német gránátok teljesen leromboltak egy házat. A német légi haderő nagy tevékenységet fejtett ki szombat délelőtt Délkelet-Angliában és néhány városban többször is volt légi riadó. A hatalmas német bombavető alakulatok vadászgépek kíséretében több ponton benyomultak Délkelet-Angliába. Ezeknek az alakulatoknak az egyikében 52 német cémtoros bombavetőt számoltak. A gépek igen magasán szálltak és Messersmith vadászgépek kísérték. Hu-

szonég német bombavető az egyik délkeletangliai város felett dobta le bombaterhét és a felszálló füstfelhő olyan hatalmas volt, hogy a fehér sziklahegyeket nem lehetett látni. Az egyik walesi városra szombat délelőtt ledobott két bomba négy házat megromgált és néhány embert megsebesített. Az egyik délnyugati angol városra 200 bombát dobtak le. A helyi védelmi egységek megerősítik azt a hírt, amely szerint két körzetben ejtőernyőket találtak. (MTL)

### Portsmouth lángokban

BERLIN, augusztus 24. (Német TL) Német harcú kőtelékek szombaton megtámadták a portsmouthi hadi-állásokat. A kikötőnegyed lángokban áll. Helyi megfigyelések szerint a tűz

átterjedt a városra is. A szombati nap folyamán lefőtt angol gépek száma 50-re emelkedett. Eddig 18 német gép nem tért vissza. (MTL)

### Dover bombázta ismét a francia parton felállított német tüzérség

London, augusztus 24. (Reuter.) Szombat délelőtt a La Manche-csatoránál tüzérségi, majd ezt követően az angol partok felett légi csata zajlott le. Tíz óra tájban egy német bomba csapott le Dover környékén, ahová már esőtőlükön is több bomba esett. Erre az angol messzehordó hajóágyúk nyomban tüzel válaszoltak a francia partokon felállított ellenséges űtégek tüzelésére. A szirénák búgása értesítette a lakosságot, mire a polgári lakosság a légoltalmi óvőhelyekre vonult. Néhány perccel később újabb

ellenséges gránátok csapódtak le, amikor az utolsó gránát is felrobbant, egy nagyméretű ellenséges bomba vágódott a tengerbe. A lövegek ekkor mindkét parton beszüntették a tüzelést és az angol légvédelmi tüzérség működésbe lépett az angol partok felett nagy magasságban elrepült német vadászpilóták ellen. Ezután az angol vadászgépek feltartóztatták az ellenséges repülőgépeket és heves légi csata folyt le az egyik város felett. (MTL)

### A németek új fegyverrel kísérleteznek a francia tengerparton

RÓMA, augusztus 24. Az olasz lapok közlik a Telepress értesülését, amely szerint Hitler vezér és kancellár elhagyta Berlint és visszatér a nyugati fronton levő vezéri főhadiszállására. Ugyanakkor egész Németországban jelentős csapatmozdulatokat figyeltek meg nyugati irányban. Ugyancsak közlik a lapok az Asso-

ciated Press jelentését is, amely szerint az Anglia elleni végső támadások előkészületei teljes erővel folynak és a befejezéshez közelednek. A csatorna francia partjain új fegyverrel kísérleteznek, amely meglepetést tartogat az egész világ számára. A támadás megkezdésétől valószínűleg már csak napok választanak el.

### A Kormányzó üdvözlő táviratot intézett az etiopia alkirályhoz a szomáli győzelem alkalmából

Budapest, augusztus 24. A szomáli olasz győzelem alkalmából vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója táviratilag szívélyes szerencsekívánatait tolmácsolta az aostai hercegnek, Etiopia alkirályának. E táviratra az aostai herceg szí-

alatt álló kormány legőszintébb szerencsekívánataimat. Gróf Teleki Pál. E táviratra a Ducétól a következő választávirat érkezett:

Nagyméltóságú gróf Teleki Pál miniszterelnök úrnak, Budapest. Nagy örömmel vettem a jókívánatokat, amelyeket az olasz fegyverek szomáli győzelme alkalmából hozzám intézett és szívőből köszönöm azokat. Mussolini

Gróf Csáky István külügyminiszter Giano gróf olasz külügyminiszterhez a következő táviratot intézte:

Nagyméltóságú gróf Galeazo Ciano külügyminiszter úrnak, Róma. Örvendek, hogy Nagyméltóságodnak legszívélyesebb szerencsekívánataimat fejezhetem ki a nagy baráti nemzet hadseregének történelmi jelentőségű dicső győzelme alkalmából. Gróf Csáky István külügyminiszter.

Ciano gróf a következő táviratban

válaszolt: Nagyméltóságú gróf Csáky István külügyminiszter úrnak, Budapest. A csapataink által Szomáliában kivívott győzelem alkalmából hozzám intézte szíves szerencsekívánatait igen nagy örömmel vettem, azokat nagyon köszönöm és szívélyes köszöntéssel viszonozom.

**FERENC JÓZSEF  
KESERŰVÍZ**

### Német vélemény a magyar-román tárgyalásokról

A magyar-román tárgyalásokat a német sajtó nagy figyelemmel kíséri. Különösen figyelemreméltó a bécsi Südst Echo Natürlichen Lösongen c. cikke, amely a napi sajtót, így pl. a Neues Wiener Tagblattot is foglalkoztatja.

A megoldást kereső államférfiaknak, állapítja meg a lap, tisztában kell lenniük azzal, hogy feladatot és missziót kell betölteniük. Saját erejükkel és szabad elhatározásukból az igazságot kell a győzelemhez segíteniük. Természetes megoldásokat kell találni, olyanokat, amelyek e területeknek természetes politikai adottságait lehetőleg messzemenően illesztik az állami helyzethez. Csak így lehet a megoldás tartós. Ilymódon kell tehát elbírálni azokat a javaslatokat, amelyek minden józan

szemléletben szükségszerűen azt a hitet keltik, hogy csak azért nyújtották be őket, hogy a tárgyalásokat elhúzzák. Ebben az eljárásban túlságosan kézenfekvő, semhogy félre lehetne érteni, az a spekuláció, amely a nagy politika eseményeitől remél változást. A kérdéseket a legnagyobb energiával kell megfogni. A határkérdések megoldása kell, hogy magában hordja a problémák önelhatározásból, készségből és a igazságos alapon való olyan kiküszöbölését, amely a tartós jövőbeni elrendéssel vet számot.

Nem szolgálhat a jóakarát bizonyítékul semmi olyan érvelés, amely nem veszi tekintetbe Magyarország és Románia közötti nehézségek lényegét.

**Megérkeztek!**  
és megtekinthetők  
a legújabb 1941 típusu márkás rádiók  
Nánássy Lajos rádió és csillár szaküzletébe  
Piac u. 85. Telefon 30-67.

### Varga miniszter Németországba utazik

Budapest, augusztus 24. Varga József, a kereskedelemügyi miniszterium vezetésével megbízott iparügyi miniszter hétfőn délután háromnegyed 1 órakor a keleti pályaudvarról Németországba utazik a lipcei vásár

megtekintésére. Visszafelé jövet a megnyitás napján, szeptember 1-én megtekinti a Bécsi Vásárt is. A miniszter Bécsben Baldur von Schirach birodalmi helytartó és körzetvezető vendége lesz.

### Teleki miniszter megbeszélései Berlinben

Berlin, augusztus 24. Gróf Teleki Mihály magyar királyi földművelésügyi miniszter és Walter Darré birodalmi közéletmezési és mezőgazdasági miniszter folytatták a korábban megkezdett megbeszéléseket a német és a magyar mezőgazdaság együttműködésének kiműveléséről. Megegyezésre jutottak

abban, hogy rövidesen megindulnak a szakértői tárgyalások az együttműködés módjairól az elméleti és gyakorlati mezőgazdasági szakemberek szoros érintkezésbelépésével. A megbeszéléseket a két ország kormánybizottságaival egyetértésben mielőbb megkezdik.

### A zsidótörvény életbelépését elhalasztják Szerbiában

Zágrabi jelentés szerint a szerb kormány olasz mintára már elkészítette a zsidótörvényt, de nem léptetik meg életbe, bár már aláírták. A bejelentett reformok sorából ez az egy, nem kerül még megvalósításra.

### Három községet elöntött a Latorca

A nagy esőzés következtében a Latorca megáradt és Munkácsnál áttörte a gátat. Elöntötte az áradat Oroszveg, Várpálánka, Várkulcsa községeket. Emberéletben nem esett kár. A gát megjavítását az utászok megkezdték.

— Eltörte lábát. Biri Lajos Bártfa ucca 6. szám alatti lakos a nagyallo-máson egy vascsomóban elbottlott és olyan szerencsétlenül ütötte meg lábát a vasba, hogy csonttörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

**IGMÁNDI KESERŰVÍZ**  
minősége egyedüli

vélyes választáviratban mondott köszönetet.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök a Ducéhoz a következő táviratot intézte: Benito Mussolini Önagyméltóságának, az olasz kormány fejének, Róma. Örömmel ragadom meg a nagy baráti nemzet dicsőséges fegyvereinek győzelme által szolgáltatott alkalmat, hogy Nagyméltóságod előtt kifejezésre juttassam a magyar és a vezérelém

### Az ikergyermekek tragédiája

A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Nagy Imre két éves gyermek az udvaron lévő mély vizes gödörbe zuhant és belefulladt. A csendőrség megállapította, hogy az anya másik két éves gyermekével volt elfoglalva a lakásban és az udvaron hagyta tovább játszani a 2 éves Imrét, aki belecuszott az esővízzel telt gödörbe.

### A SZERELEM ÜGYVÉDJE

Az Apolló mozgó filmje  
Mulatságos, romantikus meséjű, kedvesen könnyed film, melynek humora nem maradt hatástalan a nézőlőre. Danielle Darrieux ügyvéd-kisasszonya a kitűnő szereplőgárda élén remek alakítás, de minden tekintetben méltó partnere Henri Garat is. Külön meg kell emlékeznünk a hangulatos, fülbemászó muzsikájú énekszámokról, melyek ügyesen szövik át az öleletes rendezésben frissen pergő történetet. A kísérő műsor híradója és kultúrfilmje kitűnő.

### Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn utoljára 5, 7, 9 órakor a legszebb magyar film:

# János vitéz

Petőfi örökbecsű műve, Kacsóh Pongrác felejthetetlen zenéjével.

Főszereplők:  
PALLÓ IMRE, DAYKA MARGIT,  
Kiss Ferenc, Csontos. Gözön.

**Használt tankönyvek féláron**  
füzetek és írószerek olcsó árban

**Bóhm István** könyv-  
és papírkereskedésében  
Kossuth u. 2 (Városháza)

**Ravaszk László püspök: Éppen olyan szabadok vagyunk,  
mint bármikor 400 év óta**

Üzenet az amerikai magyarokhoz. — Az ORLE közgyűlése Komáromban.

Komáromban tegnap ült össze az Országos Református Lelkésze-Egyesület, melynek közgyűlését dr. Ravaszk László püspök nyitotta meg nagyszabású beszéddel. Legelőbb is köszöntötte a felvidéki testvéreket. „Otthon vagyunk itt — mondotta —, mintha gyermekemlékeink galambdúcába szállna vissza lelkiünk rövid pihenőre.”

Beszéde további során a reformátusság három nagy halottját, Sörös Béla felvidéki püspököt, dr. Csikesz Sándor debreceni egyetemi tanárt és Görömbey Péter nagykallói lelképásztort búcsúztatta, majd méltatta Károli Gáspár Biblia-fordításának jelentőségét, kapcsolatban a 350 éves jubileummal.

Szólt a püspök egy másik jubileumról is. Az amerikai magyarok ezidén ünnepelték századik évfordulóját annak, hogy a magyar református igehirdetés, a gyülekezeti munka megindult az Újvilágban. Áldáskívánását küldötte az amerikai magyar reformátusoknak. Kívánta, hogy lélekkben ne távolodjanak el tőlünk és ne üljenek fel annak a szörnyű babonának, hogy mi itt nem vagyunk szabadok, hogy minket itt idegen uralom gyötör és fenyeget. Vegyék tudomásul: **éppen olyan szabadok vagyunk, mint bármikor 400 esztendő óta; éppen úgy megvan a lehetőségünk a legmagasabbrendű életre emberi és isteni szempontból egyaránt, mint bármikor megvolt és az új Európa önmagában éppúgy nem fog kevésbé magyarokká vagy rosszabb keresztvé-**

nekké tenni, mint ahogy őket a demokrácia önmagában véve sem magyarságukban, sem kereszténységükben megtartani nem tudja.

— Nem élünk olyan időkben, hogy egyházpolitikai nyilatkozatokat tegyünk. Egész Európa a retentó világmérfőző óriási hőfokán kiolvadt érc állapotában bugyborékol. Ilyenkor nagy nyilatkozatokat tenni nem helyes; részen kell állni és imádkozni kell.

— Mi nyugodtan nézünk a jövő elébe, sok minden megváltozhat ezen a földön, életformák, keretek szétörhetnek, megszűnhetnek, de nem jöhet olyan világ, amelyben a halhatatlan léleknek ne volna szüksége Krisztusra.

— Ez a mi végső létalapunk — fejezte be beszédét a püspök — küldetésünk nem az, hogy eltérjenek vagy hívjanak, de az, hogy Isten küldött és mi megvünk akkor is, ha nem hallgatnak ránk és üzenetünket elmondjuk akkor is, ha senkinek sem kell. Minden megváltozhat, átalakulhat, de azért éppen ezekben az időkben, földi szemünk elől elrejtve, egyedül hitünk által megfoglatolag folyik egy új világnak, az új Magyarországnak, új református egyházak fundamentumának lerakása. Nagyon nehéz időkben indul ez a fundamentum-lerakás. A világot szörnyű háború rázza. Hazánk egy új visszacsatolás izgalmaiból hordozza. A készlet igénybeveszi összes anyagi és erkölcsi erőnkét. A legnehezebb időkben a lezser kezdett. De a torony áll. Épüljön és álljon időtlen-időkig.

**A múltban 30.000 liter petróleumot fogyasztott Debrecen, most 90.000 litert igényeltek**

Miért nem ahhoz a kereskedőhöz nyert a közönség egyrésze beosztást, ahova kérte

Az elmúlt hét folyamán megkezdődött Debrecenben a petróleumjegyek kiadása a közellátási hivatal útján. A közönség köréből sokan sérelmezik, hogy nem ahhoz a kereskedőhöz osztották be, ahol rendszeren vásárolni szokott és sokszor harmadik-negyedik utcába kell mennie a petróleumjegy beváltására. Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a közellátási hivatalhoz, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

— Debrecenben a közönség petróleumfogyasztása a múlt évben, a kereskedőktől bekért adatok szerint 25—30.000 liter között volt. Ezzel szemben most, mikor a közönség kitöltötte a petróleumot igénylő lapokat és azt átviszálltuk, kiderült, hogy 90.000 liter petróleumot igényelt a város lakossága. Ez a szám magától megmagyarázza azt, hogy olyanok is, akik vilányvilágításos lakásban laknak és egyébként évek óta nem vásároltak petróleumot, most igényeltek. A beosztásnál kértük azt, hogy legyen itt is szabad beváltása a petróleumjegyeknek, amint az a cukorjegyeknél van, azonban ez nem volt teljesíthető. Ezekután a kereskedők által igényelt illetve az általuk múltban

eladott mennyiséget kellett alapul venni és ha egyik kereskedőnél már nem jutott petróleum, akkor az esetleg beosztását oda kérő lakost is másik utcában lakó kereskedőhöz kellett osztanunk, ahol van petróleum és beszerezheti azt. Emellett tévedések, mint pl. az, hogy a Sámson utca helyett a Sámsoni útra történt beosztás, vagy ehhez hasonló előfordulhattak, ezek azonban természetesen helyesbítették.

**A terméseredményeket kedvezőlenül befolyásolja az esős idő**

A földművelésügyi minisztérium vetésjelentése hangsúlyozza, hogy a hideg és esős időjárás kedvezőtlenül befolyásolja a terméseredményeket. Az eső miatt a még nem csépeelt gabona csirázásnak indult sok helyen. A takarmányban is sok a kár az esőzés miatt. Attól lehet tartani, hogy a jól fejlődő tengeri és burgonya visszatesik, a burgonya több helyen már rothad a földben. A legelők jók, a káposztafélék és a bab igen jól fejlődik.

Az összes típusokat legnagyobb választékban bemutatja

**Mayer Emil** okl. gépészmérnök  
Kossuth u. 23. sz. Tel. 15-79.

Lakásán is bemutatja árúsítja **Gulyás Ferenc** Piac u. 59.  
szaküzlet Telefon 22-19

**1941 TELEFUNKEN ÚJ SZOROZAT**

**TELEFUNKEN**  
MAGYAR CYARTMANY

Bemutatja

**Földes Sándor**

Püspöki palota

Már kapható

**METEOR Csillárüzlet**

Piac u. 9

A fenti rádiókat díjtalanul bemutatja

**Horváth Sándor**

rádió szaküzlete Hunyadi u. 18. Telefon 17-57

Vegye meg **Neumann József** rádió és villamossági szaküzletében  
Piac u. 27. Telefon 11-27.

**Változások a vasúti menetrendben**

Milyen vonatok indulnak Debrecenből?

Szombatra virradóra, éjfélkor kezdődőleg korlátozások álltak be a vasúti menetrendben. Debrecenből a rendes menetrend szerint induló és érkező gyorsvonatokat beszüntették és kizárólag az alábbi személyvonatok indulnak:

- 4 ó 45 p: Nyirábrányba.
- 4 ó 28 p: Csapra.
- 4 ó 54 p: Füzesabonyra.
- 5 ó 23 p: H-bőszörmény—Tiszalökre.
- 6 ó 15 p: Nagykerekire.
- 7 ó 40 p: Hajdúnánásra.
- 8 órakor: Nagyléta-Vértes.
- 8 ó 15 p: Nyirábrány.
- 9 ó 30 p: Derecske.
- 10 ó 52 p: Szolnokig.
- 11 ó 53 p: Füzesabonyra.
- 11 ó 55 p: Nyirábrány.
- 14 ó 26 p: Nagyléta-Vértesre.
- 14 ó 30 p: H-bőszörmény-Tiszalökre.
- 14 ó 35 p: Nyirábrány.
- 14 ó 40 p: Balmazújváros.
- 15 ó 49 p: Nyiregyházaig.
- 14 ó 55 p: Nagykerekire.
- 18 ó 41 p: Nyirábrány.
- 18 ó 55 p: Tiszafüredre.

19 ó 28 p: Tiszalökre.

19 ó 32 p: Nagyléta-Vértesre.

20 ó 12 p: Szolnokig.

Debrecenből Budapestre a 10 óra 52 perces, vagy a 20 óra 12 perces Szolnokig induló személyvonattal lehet utazni. Szolnoktól mindkét vonatnak csatlakozása van.

Debrecenbe irányuló forgalmi viszonylatban az utazóközönség az egyes kiindulási állomásokon kaphat felvilágosítást.

**Gazdasági miniszteri értekezlet**

Budapest, aug. 24. A gazdasági miniszterek szombaton délelőtt megbeszélésre ültek össze a miniszterelnökségen. Az értekezleten, amelyen gróf Teleki Pál miniszterelnök elnökölt, részt vett Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Varga József kereskedelmi és ipari miniszter, a földművelési miniszter képviselőjében Lukács Béla államtitkár, továbbá Kacsóh Bálint államtitkár, arkmánybiztos.

A gazdasági miniszteri értekezlet időszerű **termésértékesítési** kérdéseket foglalkozott.

**HUNGÁRIA**  
filmszínház  
Telefon: 24-71. szám.

MA, VASÁRNAP d. u. 3, 5, 7, 9 órakor, HÉTFŐN d. u. 5, 7, 9-kor UTOLJÁRA SHIRLEY TEMPLE csodálatos színekben pompázó felejthetetlen attrakciója:

**A kis fenség parancsa**

Világhíradók!

# Ma a Páll söröző kerthelyiségében sörözünk

## 13 újabb sokgyermekes családot telepítenek Dunántúlról a kollégiumi ifjúság akciója keretében

123 alföldi magyar még az ősz folyamán hajlékot kap Tótvázasnyhan

Nemsokára két esztendeje lesz annak, hogy a debreceni Kollégium ifjúságától kiindult az utóbbi idők egyik legszebb magyar akciója, mely a Dunántúli elnéptelenedett, egykés községeibe ismét vissza akarja varázsolni a magyar szót, a gyermekacagát és sokgyermekes családok telepítését határozta el. A diákok gyűltei megtagarított filléreiből gyűlteket össze az első összegek, mozgalmuk híre beleharangozott a társadalom lelkébe, adományok jöttek, érkeztek és az ezreké növekedett fillérekkel már hat családot telepítettek Dunántúrra.

A „DEBRECZEN” a közelmúltban már megemlékezett dr. Péter Zoltán igazgatóval folytatott beszélgetés kapcsán arról, hogy a telepítési mozgalomnak újabb eredménye van kilátásba, a földművelésügyi minisztérium és a kollégiumi ifjúság együttesen 12 újabb alföldi magyar család átköltöztetését vette tervbe. Akkor azonban még csak terv volt ez a gondolat, míg a héten a végleges válasz is megérkezett dr. Péter Zoltán igazgatóhoz, a telepítési mozgalom vezetőjéhez, hogy a 12 család telepítése biztosítva van és már meg is kezdődött Tótvázasnyhanon a 12 család hajlékának felépítése a Földművelésügyi Minisztérium kezelésében és felügyelete alatt, miután a munkatábor, mellyel a felépítést a Kollégium ifjúsága végre akarta hajtatni, érthetetlenül nem engedélyeztetett. Pénzügyileg is biztosítva van már az egész akció és november 10-ikére a házak készen állanak, beköltözhetőek lesznek. Néhány család még a héten elutazik, hogy saját keze munkájával is segítsen jövőbeli hajlékának elkészítésében.

A 12 család, akik az ősz folyamán elköltöznek Tótvázasnyhanra, a következők: Lukács Mihály debreceni tízgyermekes családja, Hüse Lajos debreceni ötgyermekes családja. Nádudvarról öt család, még pedig: Apagyi Imre hatgyermekes, Csorvási János hatgyermekes, Boross Sándor kilenctermekes családja, a 9-ik gyermek most született meg a héten. — Dobi Dániel nádudvari hatgyermekes családja, de mire Dunántúrra költöznek, hét lesz a gyermekek száma. Szűcs Sándor hatgyermekes családja, ugyancsak Nádudvarról, Kovács András hatgyermekes családja Nyírtasról, Rigó Gyula ötgyermekes családja Gyűgyéről. Ökörítőről három család: Budaházi Sándor, Pongó Lajos és Széchi Gyula nyolcgyermekes családjai költöznek be novemberre Tótvázasnyhan hajlékukba. A telepések kapnak szép, újonnan épített, izléses, racionális kis parasztházakat, teljes gazdasági felszereléssel, gazdasági épületeket, ezenfelül 5—25 hold földet. A telepítési akció költségére szállítják valamennyi családot új otthonukba. Ezenkívül, akiket a Kollégium ifjúsága a Földművelésügyi Minisztériummal együttműködve telepít, összesen 108 lelket, telepítenek a kollégiumi diákok ugyancsak az ősz folyamán még önérejükkel, teljesen önállóan egy 13 gyermekes családot, Harkászi Ferenc abádszalóki földművelő egyik baranyai községbe. Erre a telepítésre már szintén meg van a fedezet. 1600 négyzetméteres nagy területen épül fel a Barkászi család háza.

Ezzel a telepítéssel együtt most az ősz folyamán 123 lélek kerül ismét a Dunántúrra az egykés elnéptelenedett magyar falvakba. Oriási horderejű munka ez, ami itt indult meg a Kollégiumban, a diákok jövőbelátó, magyar problémákra átgondoló akaratából.

A Kollégium ifjúságának telepítési mozgalma egyébként is, mint azt dr. Pé-

ter Zoltán igazgató munkatársunknak elmondotta, a legszebb eredményekkel halad és remény van rá, hogy a kitartó munka az egész magyar társadalmat az akció mellé állítja, azokat is, akik már eddig is megtehették volna ezt. A budapesti Lónyai utcai református főgimnázium és a Baár Madas intézet növendékeit az elmúlt tanévben 5.400 Ft-t gyűjtötték össze. Ebből önállóan, de a kollégiumi ifjúság akciója keretében egy családot kitelepítenek a Dunántúrra 4000 pengős költséggel és a fennmaradó 1400 pengő a sokgyermekes család egyik tehetséges gyermekének kitaníttatására fordítják. Gyönyörű, megkapóan értékes elgondolás ez. Megmozdul

## Feljelentés kilenc hajdúhadházi mészáros ellen

Árdrágítás miatt tettek feljelentést a debreceni ügyészségen Bai Gyula, Fehér Lajos, Kiss József, Daczi József, Özvegy Lakatos Antalné, Kiss Dezső, Murvai Ferenc, Kiss Sándor és Grosz Herman hajdúhadházi mészáros ellen,

az akció mellett a kereskedő társadalom is. Nagybákaai Sesztina Jenő szép adománya után Kulcsár Dezső Hatvan utcai kereskedő példátmutatóan 200 pengős adománnyal járult a mozgalom sikeréhez, 100 pengőt a maga részéről, 100 pengőt elhunyt édesanyja emlékére. A külföldi gyűjtések között Nemes István amerikai író mozgalma, aki annak idején az erdélyi magyar művészi célokra indított el nagy eredményű gyűjtést, az amerikai sajtóban közzétett felhívásában, egy évvel ezelőtt az amerikai magyarsághoz fordult, a telepítési akció érdekében. Lassan ezeknek a felhívásoknak is megéri az eredménye. Eddig 42.000 pengőt tesz ki az összegyűjtött összeg és 200-at meghaladja a dunántúli magyar falvakba átment lelkek száma. Ehhez az eredményhez pedig nem kell komotár, erre büszke lehet a debreceni Kollégium ifjúsága.

## Kétszáznál több résztvevője lesz a debreceni országos református tanargyűlésnek

A református tanáregyesület, mint megírtuk augusztus 28 és 29-én tartja országos közgyűlését Debrecenben. A közgyűlésre eddig már több, mint 200 résztvevő jelentkezett dr. vitéz Besse nyel Lajosnál, a református tanáregyesület elnökénél.

A gyűlés résztvevői augusztus 28-án délután fél 4 órakor érkeznek Debrecenbe. A nagyállomáson ünnepélyes fogadtatás lesz. Még ezen a napon megtekintik a gyűlés résztvevői a református főgimnáziumot, elsősorban ennek híres ásvány és állattani gyűjteményét, majd átmennek a Kollégiumba, ahol a nagy könyvtárt szemlélik meg, továbbá a kollégiumi intézetek gyűjteményeit tekintik meg. Utána szakosztályi ülések

akik a marhahús kilóját a megállapított 1.20 helyett 1.40-ért adták. A húsparosok kérénynt adtak be, hogy engedélyezzék az 1.40-es árat, de nem vették meg a döntést és úgy árusították a húst.

lesznek, majd este ismerkedési vacsora az Arany Bikában.

Augusztus 29-én délelőtt istentiszteleten vesznek részt a gyűlésen megjelentek, ahol dr. Révész Imre püspök prédikál. Választmányi ülések, majd a város nevezetességeinek, elsősorban a Déri múzeumnak megtekintése után 11 órakor kezdetét veszi a közgyűlés, melyen Szatmári Lajos hőmezővásárhelyi tanár tartja az első előadást v. dr. Besse nyel Lajos ny. tankerületi főigazgató üdvözlő beszéde után. Délben a város látja vendégül a gyűlés résztvevőit, majd délután folytatódik a közgyűlés. A megjelentek pénteken a Hortobágyra rándulnak ki.

## Mi újság a budapesti élelmiszernagyvásárláson?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint augusztus 11-től 17-ig így alakult a budapesti élelmiszer nagyvásárlás áruforgalma.

Vasuton érkezett 410 vagon, hajón érkezett 1422 q vegyes élelmiszer. Érkezett ezenkívül különböző áruval 465 tehérgépkocsi és 3306 lófogalú kocsi, valamint 1883 ketrac élőbaromfi, 489 q vágottbaromfi, 973 láda tojás és túlnyomórészt ösi barackkal 1806 kézben szállított kistermelő.

A felhozatal az előző héttel szemben további emelkedést mutat, kivéve az élő baromfit, amelynek felhozatala 132 ketraccal csökkent. Bőséges a felhozatal zöldségben és főzelékfélékben. Középes vágott baromfiban és tojásban szintén bőséges, gyenge az élő baromfiban és a gyümölcsfélékben, amelyek között, mint újdonság megjelent az afonyai, kg-ként 1.60—1.70 pengős áron.

Lényegesen növekedett úgy a kereskedő, mint a termelő piac forgalma és ugyancsak nagy a forgalom az összes

zöldség és főzelékfélékben, különösen pedig a vajhabban, uborkában, káposztában, paradicsomban és zöldborsóban, amely cikkek kereslete igen élénk volt és ennek következtében minden mennyiség könnyen talált vevőre és a felhozott mennyiség napról-napra azonnal elkelt, tekintettel arra, hogy a konzervgyárak is igen élénken vásároltak. A gyümölcsök közül leginkább a dinnyefélékben érezhető a felhozatal hiánya, ezek közül is különösen a görög-dinnyében, amelyben a heti felhozatal az előző év hasonló időszakában volt felhozatalnak a felét is alig éri el.

Az egyes cikkekben kialakult árakat teljes részletességgel tartalmazza a székesfőváros kiadásában megjelent és a vásárok és vásárcsarnokok igazgatóság által szerkesztett, hetenként megjelenő „Hivatalos Árjegyzés”. Az igazgatóság naponként is ad ki tájékoztató árjegyzést, amely a budapesti rádióban a 14 óra 30 perces hírszolgálat keretében kerül felolvasásra.

## Kiállítók és látogatók számában rekordra készül az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár

A helykiosztásnál tartanak már az őszi Lakberendezési Vásár területén. Folyik a munka vasár- és ünnepnap csak úgy, akár hétköznap, a kiállítók, az alkalmazottak tömege járja a hatalmas csarnokokat. A rendezőség pedig örömmel állapítja meg, hogy amely cég május—június folyamán vagy azóta bejelentette részvételt, kivétel nélkül siet a helyét átvenni. Nincsenek tehát lemondások, visszamaradások a közben bekövetkezett nagy történelmi események hatására. Még ha a főnököt vagy a személynzetet a hazafiai kötelesség el is hívta, ott vannak az asszonyok, hestálusok a rokonok vagy

barátok, hogy az a sok remek áru amelyet a magyar iparosok hónapok óta készítették az Őszi Vásáron való bemutatására, ott lehessen, vevőre találjon.

A Vásár vezetősége az eddiginél sokkal sürűbbre építette ki országos képviselői hálózatát. Az idén az IBUSZ és a Baross Szövetség országos árusító szervezetén kívül több mint ezer közvetlen megbízott is árusítja a féláru utazásra jogosító vásárigazolványokat. A Vásár szeptember 5-től 16-ig tart, de az utazási kedvezmény már e hó 30-án érvénybe lép.

## Asszonyháború a virágpiacon nagy időmegcsődülettel...

A városháza mellett levő virágpiac idillikus környezetében szombaton nem mindennapi esemény játszódott le. Az esetnek hatalmas nézőserege is akadt.

A történet azzal kezdődik, hogy az egyik virágáros asszonyt idegbeteg férje megverte. Nyílt színen, sőt a nyílt utcán mindenki szemeláttára. A muskátlik is elpirultak bele, olyan hatalmas ütlegeket osztott ki a zord férj feleségének, akinek pedig más bűne alig-ha volt, minthogy tíz fillér differencia miatt elengedte az egyik vevőt.

Az eset azonban így „piacra vive” nem maradhatott egyszerű belső családláti ügy. A főbb virágáros asszony szolidaritást vállalt a megvert asszonnyal és egyre fenyegetőbben és tömegesen léptek fel a férjfel szemben, aki erre jönnek látta felbeszakítani az ütlegeket.

Az idegbeteg ember, aki a félelmetes asszonysokaságtól megrémült, közben elősiető rendőrnek kijelentette, hogy az az asszony pedig az ő saját, tulajdon felesége, tehát ha veri is, csak férji jogait gyakorolhatja. A rendőr azonban rászólt, hogy ha azonnal el nem hallgat közszendhaborítás és botrányokozás miatt előállítja.

Erre a férj mindjárt líraibb hangot kezdett megütni és éktelenül bizonyította, hogy mennyire szereti ő pedig az ilyen kis melléközöngék mellett is a feleségét...

— Az én szívemben csak ez az asszony van, biztos úr — szavaltá és hogy bebizonyítsa, mennyire szereti feleségét, ráírvait:

— Csókolj meg... na, aszondom már is csókolj meg...

Azzal már megszorított is... Az asszony, szegény, mit tehetett, a családi béke helyreállításáért, teljesítette a követségét... Ezzel el is intéződött az affér a virágpiacon.

## Az ezüsti róka és a becsületes megtaláló humoros esete

A rendőrségen a napokban bejelentette egy hölgy, hogy elveszett ezüsteróka. A panasz nyomán hirdetés jelent meg a „Debreczen”-ben, hogy a becsületes nyomravezető, vagy megtaláló jelentkezzen Lugossy Dániel detektívnel és 100 pengő jutalomban részesül.

Másnap Lugossy Dániel detektívnel valóban megjelent egy idős magyar, aki mint a továbbiakból kitűnik, erősen szeretett volna pénzt keresni.

— Azért gyűttem instálom — mondotta, — hogy az újságba kinyomtatják, hogy 100 pengőt kap, aki látta a rókat... osztán meg lehetné-e kapni a pénzt...

— Aztán hol látta — érdeklődött a detektív.

— Hát kérem szépen, amikor a Karutván mentem — hajolt közelebb fontoskodva a nyomravezető — akkor láttam, hogy egy ember pórázon vezette. A nyoma hát meg van, rávezettem a tulajdonost, most már tessék kifizetni a 100 pengőt...

Kiderült, hogy az idős ember olvasva a hirdetést azt hitte az elveszett boáról, hogy lábon járó rókaórl van szó, nem pedig, amit a hölgyek a nyakukban hordanak és egyszer életében könnyen akart 100 pengőhöz jutni.

Reggeli

Magyarország

A magyar család lapja!

Halász-féle vendéglő és szálloda azonnal eladó

Magess György tér 12. Margit fürdő mellett.

# ÁTKÖLTÖZKÖDTÜNK

az új szép helyiségünkbe, ahol

## raktárunkat kibővítve

örömmel várjuk kedves vendőinket

### Szánító írófiruhaüzlet

Csapó u. 8. szám

### A Debrecenben nyaraló ruszin gyermekek megható, lelkes búcsúja

Szűnes, megkapó ünnepélytel búcsúzott a Debrecenben nyaraló 44 ruszin gyermek Debrecen közönségétől. Ez az ünnepély bizonyította, hogy nem hiába szívták négy héten keresztül Debrecen, a legmagyarabb város levegőjét, mert az itt tartózkodás a magyar haza jó fiává tette őket. De ezenkívül is sok szepet és jót tanultak tanítóiktól, Kristofori Andrásról és Turóczy Péterrel, s most ezen az ünnepélyen ennek is tanúbizonyságát adták. A búcsúünnepségre igen szépszámú és előkelő közönség gyűlt egybe a Nagyerdőn.

A közönség sorában láttuk dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnokot, aki az ünnepélyt a tanítókkal együtt összehálította és rendezte, Sass Bélánét, a Jótékony Nőegylet elnöknőjét, Eröss Sándor népjóléti hivatali igazgatót, dr. Félegyházi János tiszti orvost és másokat. Az ünnepélyen résztvettek az Alsószinevéren nyaralt debreceni leánygyermek is.

Fehér és piros székfűt tűztek a ruszin fiúk sapkája mellé a közönség nagy tetszésére, hogy így is kifejezést adjanak a ruszin-magyar testvériségnek. A kedves jelenet után megkezdődött az ünnepély a magyar és a ruszin himnusz eléneklésével. A gazdag műsoron szavatelok, énekszámok, tornagyakorlatok és egyéb számok szerepeltek. Nagy sikert arattak szavatelukkal: Varga Anna, Patkó Irén, Nagy Éva, Hamicskó Ferenc, Gara Imre, Posta László, Surdjuk Péter, Székelyhidi Ernő, Zsiros Miklós. A műsor tarkításáról a különböző tréfás kánonok, mókás versenyek gondoskodtak. A ruszin gyermekek igen nagy lelkesedéssel énekeltek a szebbnél szebb eredeti magyar népdalokat, aminek a közönség körében nem is maradt el a visszhangja. A közönség egyre melegebben ünnepelte a kis szereplőket, akik csillogó szemmel fogadták az ünneplést.

A tartalmas, nagyszerű műsor végén Szubota László fejezte ki a ruszin gyermekek hálóját egyrészt a közönségnek a megjelenéséért, másrészt Debrecen városának, a négy héten keresztül adott sok jóért. Kifejezést adott annak az óhajlásnak, amely minden magyar és ruszin szívet eltölt: *vajha minden magyar és ruszin egymásra találna és kéz a kézben dolgoznék a jobb jövőért, a magyar haza boldogulásáért.* A Nemzeti Hírszékkel fejeződött be a szép ünnepély, amelynek kifogástalan megrendezése dr. Kupinszky Sándor és a tanítók, Kristofori András és Turóczy Péter érdeme.

A ruszin gyerekek, kik Debrecen városától ruhát kaptak, ma utaznak haza.

### A MABI főtisztviselő gyilkosa beismerő vallomást tett

Szülei lakásán fogták el a gyilkost

Beszámoltunk már arról a borzalmas rablógyilkosságról, melynek áldozata lett Budapesten a Peterdy ucai lakásán Datky Albert MABI főtisztviselő. A rendőrség megállapította, hogy a gyilkos Kovács János 27 éves péksegéd, aki a gyilkosság után Kecskemétre utazott a szüleihez és ott fogták el. A rendőrséget egy ajándékba adott sárga cipő vezette a nyomra. Egy péktanuló kapta a cipőt Kovács Jánostól. A cipőről a rendőrség megállapította, hogy az a Datky lakásáról

való. A Datky lakásáról elvitt két hárszék is előkerült Kovács nővérének budapesti lakásáról.

Kovács a kihallgatáson töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy a Városligetben ismerkedett meg Datkyval, akit a lakására is felkísért, vacsoráztak, italoztak, de összeveszték és veszekedés fejében vágta fejbe a fürdőszobából előkapott fadarabbal. Nem akarta megölni. Kovácsot letartóztatták.

### Sorok egy apróhirdetés margójára

Megújuló szép napok előestéjén olvasom, hogy „szerény étkezésért és lakásért tanítanék alsóbb osztályos diákok, mert magam is diák vagyok, szeretek tanulni, de apám meghalt, jó anyám nem tud taníttatni stb...”. Lehetetlen meghatódás és titkolt könny nélkül olvasni ezt a néhány sort, egy kiálló magyar gyermek sikoltását a munka után, hogy több ember legyen, hogy egykor magyarabb magyar. Tanulni akar, tehát munkát keres, mert jó anyja özvegyen már nem bírja a terhet. Áldott, sok próbát kiállított magyar föld, mely nagy napok előtt állasz, mennyi vigasztaló bánat és könnyes öröm van ebben a kis felhívásban, ebben az apró magyar sikolyban! Munkát kér a diákgyermek, hogy tanulhasson, szerény, kleszi mindennapi kenyeret, védett zugot, hogy taníttassa mellett 6 is tanuljon. Magyar fiú! halljátok meg a szót, magyar szívek nyilatkozzatok meg, értesítsétek Széll Imre diákokat Kunmátyas, Bethlen uca 541. szám alatt, hogy jöjjen, mert tanulhat az iskolák városában, taníthat felül kenyérért, védett kis zugért. Talán ezekben a nagy-nagy időkben nem vész el a magyar diák apró sikoltása...

Megtalálták a Velebit hegységben lezuhant utasszállító gép roncsait

BELGRÁD, augusztus 24. Az Aeoropud Zágráb—Splith között szolgálatot teljesítő repülőgépet, amely sültörtőknél elült, a Velebit-hegységben, Medak község közelében megtalálták. A gép teljesen szétzúzódott, valamennyi utasa és kétfőnyi személyzet meg halt. A kilenc halott közül négy nő. Az áldozatok között van egy svájci házaspár, valamint a belgrádi francia követség egyik titkára.

Versenytergyalásti hirdetés. A debreceni ref. Kollégium tápintézetének 1940 szeptember 1-től 1941 aug. 31-ig szállítandó tej, kenyér, hús- és fűszerszükségletére árajánlatokat folyó év augusztus 30-án déli 12 óráig lehet beadni a tápintézetbe. A részletes feltételek ugyanott megtekinthetők. Igazgatóság.

## RÉGI RÁDIÓJÁT

cserélje

## 1941-es típusra

## FÜLDES SÁNDOR cégnél

Püspöki palota

### Hány hallgatót vesznek fel a debreceni egyetemre

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tudományegyetemre, a József nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetemre és a jogakadémiákra való beiratkozás szabályozásáról szóló törvény értelmében az egyes karokon a most kezdődő új tanévben az I. évfolyamra felvehető hallgatók számát a

következőkben állapította meg: a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen a ref. hittudományi karon 45, a jog- és államtudományi karon 180, az orvostudományi karon 80, a bölcsészeti-, nyelv- és irodalomtudományi karon 70.

### A lezuhant román repülőgép tizenhárom utasa meghalt

A halottak között van a Német Birodalmi Bank egyik igazgatója és több román újságíró

BUKAREST, augusztus 24. Most már behizonyosodott, hogy a Bukarest—Bécs között közlekedő román utasszállító repülőgép, mely pénteken déli előtt Aradtól keletre a hegyek között szerencsétlenül járt, 17 utas és 3 főnyi legénység volt. A húsz emberből 14-en meghaltak. A halottak között van a háromfőnyi legénység, hat birodalmi német, két német nemzetiségű és három román utas. Két német és négy román utas megsebesült. A halottak között van Petrovici, az „Argus” című bukaresti közgazdasági lap főszerkesztője is. Ezzel szemben megállapították, hogy a román propagandaminisztérium idegenforgalmi hivatalának igazgatója, Curau, csak megsebesült. A sebesültek között van még két román újságíró is, akik éppen úgy mint Curau és az életét veszített Petrovici és Kerciu, a lipcsei vásárra voltak hivatalo-

A Német Birodalmi Bank igazgatójának a neve, aki életét veszítette, helyesen Weiss Ulog Oltmár. Virgil Kerciu, az „Ordinea” lap tulajdonosa és igazgatója, életét veszítette.

Az utasok túlnyomó része német és román újságíró. A lapok fényképeket közölnek róluk és megállapítják, hogy hivatásuknak estek áldozatul.

Legújabb értesülés szerint a Verespatak közelében lezuhant bukarest—budapest—bécsi utasszállító gép katasztrófáját motorhiba okozta. Valószínűen a motor már a levegőben felrobbant. A gép egyes alkatrészeit a lezuhás helyétől 50—60 méternyire találták meg.

— Párisban heves tüntetés volt a zsidók ellen. Több üzlet kirakatát beverték. Sebesülések is történtek. A rendőrök négy tüntetőt előállítottak, akik a „fiatal front” tagjai.

ARVERESI HIRDETMÉNY. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a rendőri büntető eljárások során jogerősen elkövetni és értékesíteni rendelt bűnjelket (az u. m. különféle hitelesített mérlegeket, mérlegszalagokat, használhatatlanná tett és beolvasztás céljára alkalmas szikvizes üvegeket és szifonfejeket, zománczott használt bádógedényeket), valamint a visszahagyott zálog tárgyakat, (u. m. gazdasági láncokat, béklyókat, karikás ostarokat és egyéb ingóságokat) nyilvános szóbeli árverésen érvényesíti. Az árverés 1940 év augusztus hó 30. napján (pénteken) d. e. 9 órákor kezdődik a fenn írt hatóság Kossuth utca 20 szám A) épület III. e 102. számú hivatali helyisége melletti tető terrazon. (Feljárt az épület Ujházi Ede utcai III. számú kapuján át). Az árverésen a legtöbbet ígérő a vételárat 3.6 százalék vételi illetékkel együtt a hatósági kiküldött kezéhez készpénzben azonnal kifizetni és a megvásárolt tárgyakat saját költségükön azonnal elszállíttatni tartoznak. Annnyival is inkább, mert a hatóság azoknak további megőrzéséről nem fog gondoskodni. Az áldott tárgyakért a hatóság felelőséget és szavatosságot semmi tekintetben nem vállal. A vevők a megvásárolt súlyokat és mérlegeket a közforgalomban kizárólag csak abban az esetben használhatják, ha azokon a szükséges javításokat elvégeztetik és a 93.905—1925. K. M. sz. rendeletében előírt hitelesítési kötelezettségnek eleget tesznek, ennek elmulasztása esetében a mérő eszközöket a közforgalomban használó egyének az 1907. V. t. c. 32 és 36. paragrafusában meghatározott 600 pengőig terjedhető és behajthatatlanság esetében két hónapig terjedhető elzárásra átváltoz-

tatandó pénzbüntetésnek teszik ki magukat és tőlük a törvényes követelményeknek meg nem felelő mérő eszközök elkoboztatnak. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

— Kifutó-, tanulófiút a KIE tanoncotthonából vegyen fel. Telefon: 29—91. Ispótyl tér 9. I. em.

### Férfi és női konfekciós eladó segédet

és

eladó nőt,

valamint

### pénztáros nőt

azonnalra felveszek

## V á g ó Sándor



# Utolsó búcsúelőadások!

# BARI VARI

Vasarnap d. u. 4-kor mérsékelt helyárral és este negyed 9-kor rendezes helyárral

## Hősök naplója

GYARMATHY ISTVÁN  
DEBRECENI HUSZÁRZÁSZLÓS  
HÖSTETTE

— 1914 augusztus 25 —

Haláltmegvető, hőselkű fiatal huszár volt Gyarmathy István volt debreceni 2. honvédszázadbeli zászlós, aki követendő példakép marad a magyar katonáknak.

Kamionka-Strumilowán át Sztojanovra közeli felderítésre kiküldött Gyarmathy István zászló vágatában lovacolt az orosz gyalogság által megszállva tartott Kamionka-Strumilowán át. Majd pedig a Bug partjához érve, megállította az orosz tüzérség hegyét. Feladata teljesítése közben halálos golyó érte. Hősies magatartásának emlékét a nagy ezüst vitézségi éremmel örökítették meg.

## GYÁSZROVAT

Bökényi József kőműves 67. évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Fülöp uca 21. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Nagy Nándorné Olajos Borbála 50. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Németh uca 39. Temetését Bartha vállalata végzi.

Szabó Eszter 18 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Tomasovszky Ilonka 11 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

polgár ld. Székely Sándor gazdálkodó temetése ma délután fél négy órakor lesz a díszravatalozóteremből református gyászszertartás szerint. Lakás: Eötvös uca 100. Fehértói vállalatának rendezésében.

Kin Sándor műegyetemi hallgató életének 20-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 6 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozóteremből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Bihari-telep, Öz uca 3. Fehértói vállalatának rendezésében.

Özv. Kovács Gáborné szül. Nemes Irma úrnő 76 éves korában meghalt. Temetése 26-án, hétfőn délután fél 4 órakor lesz a köztemető díszravatalozó teremből. Lakás: Batthyány u. 20. Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen fő férjem, szeretett édesapám, néhai Szilágyi Pál aranykoszorús mézeskalácsosmester elhunyt alkalmából mindazoknak, akik mérhetetlen fájdalommal részvételüket osztották, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, továbbá az Ipartestület elnökségének, előljáróságának, az asztaltársaság tagjainak, kartársaknak, iparostársaknak és jószomszédoknak ezúton mondunk fájó szívvel hálás köszönetet. Özv. Szilágyi Pálné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága gyermekünk elhunytával ért örök bánatunkban rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek kik részvételükkel, csokorral, koszorúval, virágokkal részvételüket osztották, valamint cserkésztestületünknek és cserkészeknek ezúton mondunk köszönetet. Nagy Ignác és neje.

## Új koszoru üzlet!

Csapó u. 93. sz. alatt, ahol élős művirág menyasszonyi oszlokok, cigarettakosarak a legizlésebben készülnek

TAMÁS DEBRECENI

## MINDENKIT ÉRHEK BALESET, EZERT A BALESET BIZTOSÍTÁST SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, ismerőseinknek, akik szeretett férjem, édesapám és nagyapám elhunytával nagy bánatunkban részvételüket osztották, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Özv. Sipos Jánosné gyermekeivel.

## Autóval utazik Ön?

Ne mulasszon el egy próbatulajtságot ROSENTHAL bérutóval Olcsó, pontos, biztos.

Vörösmarthy uca 18. Telefon 27-95

— A portugál aranyat szállítják Amerikába. Legutóbb is egy teherhajón közel három millió dollár értékű aranyat vittek ki.

— Szekszárdon megölték Leó József katonaszökevényét. A nyomozás megállapította, hogy a tettes Freblieh Lajos budapesti lakos, aki elmondta, hogy Leó a sógoruk volt és igen rosszul bánt az anyjukkal. István öccsével ezért kérdőre vonták Leót, majd korcsmai italozás után az uccán hasba lötték. Freblieh Lajost a bíróság elítélte 8, öccsét 3 évi fegyházra.

— A házfelügyelők és segédházfelügyelők betegségi, baleseti és öregségi biztosítása hatályba lépett. A hivatalos lap szombati száma részletes közlést ad a rendeletről. A családi, tehát egy lakásos házakban levő házfelügyelők és segédházfelügyelők, a háztartási alkalmazottakkal egyenlő elbírálás alá esnek. Azoknál, akik csak melléklakóként házfelügyelők, csak balesetbiztosítást kell fizetni.

— Japánban mozgalom indult, hogy megvalósítsák az egypárt-rendszert, melynek totális jellegét kívánatosnak tartják. A külügyminisztériumból eltiltolták azokat, akik az angolokkal, vagy amerikaiakkal rokonszenveznek.

— Kétszobás családi házat építettek a szolnoki MÁV munkások Pusztai Ferenc MÁV munkásnak, akinek 12 gyermeke van. A munkásnak hat fia és hat leánya van. A szép családi ház öltését 800 munkás adta össze.

— Egy napig hajszolták a győri nadasokban Löffler Károly 23 éves munkást, aki leütött egy rendőrt az uccán és elmenekült. A rendőrök és csendőrök végre is körülvették a nádat és úgy fogták el a többször elítélt munkást.

— Agyonlőtte magát az argentinai megvesztegetési botrány egyik képviselő szereplője, Viktor Guillo. A köztársasági elnök a botrány miatt le akart mondani, de a pártok egyhangúlag a lemondási kérelmet visszautasította mellett döntöttek.

— Hetezeröttszáz éves mankürkészetet találtak Hetepheres egyiptomi királynő sírkamrájában. A készlet minden egyes tárgya tömör aranyból készült. A készletben vannak ráspolyok, kések, körömlésorítók és egy nagyobb, két kisebb csésze.

— Súlyosan megsérült a szeme Vargha Ferenc MÁV kocsilakatos, Nyíl uca 124. szám alatti lakosnak a MÁV műhelytelepen munkaközben. Vargha egyik mozdonyon dolgozott, a mozdony csöve javítás közben megrepedt és szemébe nagymennyiségű rozsdapor hullott, melyek maró fájóalmat okoztak és látását is elvették. A mentők a szemklinikára szállították, ahol kezelést is végeztek.

— Hajdúböszörmény uccán falragasz jelent meg, melyen a hatóság felhívja a mezőgazdasági munkásokat, hogy akik a cséplőgépeknél minden alaposabban ok nélkül munkájukat abbahagyták, foglalják el munkahelyeiket, a munkanélküliek pedig igyekezzenek munkát vállalni, mert ellenkező esetben a hatóság elrendeli a kötelező munkaszolgálatot. Ezt az intézkedést az telle szükségessé, hogy a munkások a cséplőgépeknél vállalt munkájukat nem teljesítik és a munkanélküliek sem vállalnak munkát. Emiatt a cséplés nagyon lassan halad és attól lehet tartani, hogy a keresztekbe és asztagba rakott búzáék a napok óta tartó esőzések miatt kicsirázhatnak. Értelmeünk szerint minden intézkedés megtörtént a cséplés zavartalanításának biztosítására.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti a város lakosságát, hogy a folyó évi himlő és diftéria pótlások folyó évi szeptember hó 1-én, vasárnap délután 2 órakor tartalmak meg a Dégenfeld tér 2. szám alatti központi rendezőintézetben. Erre az időre és helyre oltás céljából be kell hozni mindazon gyermekeket, akik ezidőig bármilyen okból be nem oltattak.

— Balett-tanfolyamok szeptember 2-án megkezdődnek Jobbágy Ilonka balettkolájában, Péterfia 30.

## IRÓGÉPEK HURAY, parkarcu kölcsönzése T: 17-93

## Anyakönyvi hírek

Születések: Ilyés Sándor fm. Érmelék u. 8. leány Margit. Balogh István gazdasági kocsis, Kishegyész 27. fiú László. Kovács Ferenc fm. Egyek leány Marianna. Molnár József erdőtelepítő, Haláp 15. leány Julianna. Szabó Lajos npsz. Egyek, fiú Lajos. Turóczi János banktisztviselő Tiszabud, fiú Csaba. Bessenyel István üvegkeresek. Kassa út 22. fiú László. Hajzer József majoros, Haláp 57. fiú László. Mán Vazul bérlő, Haláp 189. leány Ilona. Bujdosó István fuvaros, Táncsics u. 49. leány Eszter. Szöke Sándor erdőtelepítő Nagycsere 121. fiú Lajos. Bányal István fm. Macs 71-73. fiú József. Kathi Gábor m. v. vonatkísérő Eperkert u. 21. fiú Gábor. Czeglédi János ny. városi altiszt Vécsey u. 29. fiú István. Sántha Imre fm. H-szoboszló, fiú Imre. Pasch Károly fm. Ebes 15/25. leány Irén. Kiss Lajos ref. lelkész, Kigyó u. 53. leány Erzsébet. Kerékgyártó András szobafestő Nagyvárad u. 18. fiú András. Falus Miklós banktisztviselő, Telegi u. 9. fiú György. Pethő László ács s. Hadházi u. 27. sz. leány Katalin. Horváth Sándor fm. Ruyter u. 44. fiú János. Nánási József kögyári munkás Gyulal u. 20. fiú József. Tóth Sándor fm. B-újváros, fiú József. Dr. Oláh Tibor ügyvéd, Kossuth u. 42. fiú Tibor László. Gombos Mihály npsz. Martinka, fiú Mihály. Szabó János fm. Vámospercs, fiú István. Daku József betonos s. Bekecs u. 5. leány Magdolna. B. Kiss Zsigmond ref. s. lelkész Százados u. 20. fiú Zsigmond. Árvai Mihály npsz. Bihari u. 12. fiú Mihály. Kántor Ferenc m. v. tisztv. MÁV vagongyár, fiú Ferenc. Szabó József faraktári munkás, Tegez u. 82. leány Katalin. Székely Imre gépkocsivezető, H-szoboszló, leány Margit. Puskás István npsz. Nagycsere 9. fiú Mihály. Hüsa Imre erdőőr Savósgut, leány Éva. Váci Ferenc könyvelő, H-szoboszló, fiú Ferenc. Leitner Viktor városi tisztviselő, Széchenyi u. 64. fiú Viktor. Csandom Lajos npsz. Tegez u. 67. sz. fiú András.

## Családi értesítések:

Hajdu Olga  
és  
Ogrincs András  
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

Kovács Katóka  
és  
Kovács Mihály  
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

Eljegyzések: Szücs Ános m. v. órabéres Bujdosó u. 35.—Szabó Erzsébet Telegi u. 81. Novák József fm. Toroczkó u. 60.—Kiss Róza u. o. Daku Ferenc gazd. H-szovát tanya—Lovász Juliánna Bellegelő 384.

Házasságok: Dr. Bukovinszky Béla körorvos Zsáka—Szöke Irén okl. tanító-nő Borz u. 3. Kiss Sándor gépkocsivezető Werböczy u. 3.—Kovács Julianna u. o. Vitéz Emődi József férfitiszó m. Tiszacsege—Kiss Mária B-újváros. Szilágyi Ferenc fm. Bellegelő 396/b.—Kenyeres Julianna Ebes 15. Geng János Klapka u. 46.—Kiss Erzsébet László u. 4. Tömörli Gábor gyári munkás Fazekas M. u. 2.—Sebők Mária u. o. Szébenyi Sándor m. v. nyugbéres Nemes u. 25.—Dési Julianna Fancsika 2/b. Györi Lajos m. v. távirtd. munk. Basahalom u. 25.—Horváth Anna Hatvan u. 1. Szabó Gusztáv vagongyári lakatos Sámsoni út 56.—Mezőssy Gizella Szeremlei u. 5. Kovács Sándor kisbirtokos, Bellegelő 79.—Abai Mária Balaton u. 65. Barna Zoltán urfodrász Tóth Árpád u. 14.—Kálmán Anna Tóth Árpád u. 48. Nyakas Gábor m. kir. őrmester Csokoládégyári laktanya—Katonka Irén Eötvös u. 83. Mihály András pék-ügynök, Déli sor 19.—Kiss Róza Bőszörményi út 11.

Halálozások: Havas Frigyesz ír. 45 éves Iskola u. 3. Berger Ignác ír. 83 éves Csapó u. 94. Kocz Erzsébet ref. 49 éves Csillag u. 34. Szilágyi Pál r. k. 51 éves Cegléd u. 9. Tóth Imre ref. 63 éves Mikepércs út 12. Tóth Gábor ref. 82 éves Kishegyési út 40. Rác Lajos r. k. 10 éves, Gágyár u. 6. Major János g. k. 75 éves Haláp 133. Nagy Lajos ref. 74 éves, Mörce u. 24. Özv. Nagy Istvánné ref. 84 éves Balaton u. 43. Gelberger Mór ír. 83 éves Simonffy u. 37. Papp József ref. 1 éves Széchenyi u. Kaba. Pincés János ref. 3 éves, Polgár. Adorján András ref. 10 hónapos, Kar u. 11. Csenke Róza ref. 1 éves, Kishegyési út. Fried Szeréna ír. 43 éves, Balkány. Orosz Lajos g. k. Kállósemen-jén. Bagdi Lajos ref. 53 éves, Geszt. Simon József ref. 7 hónapos, Nagyhegyes 1. Mátyás Lajos ref. 9 hónapos, Táncsics M. u. 37. Kiss János ref. 67 éves, Dembinszky u. 28. Székely Sándor ref. 84 éves, Eötvös u. 100. Mile Ferenc ref. 19 éves, Vass Pál u. 3. Rudnai Lajos ref. 9 hónapos, Bajnok u. 9. Nagy Erzsébet g. k. 5 hónapos, Csapó u. 6. Tomasovszki Ilona ref. 11 hónapos, Hajnal u. 2. Olgán Ilona g. k. 1 éves, Bagamér. Kolbert Jenő r. k. 25 éves, Horváth László r. k. 4 hónapos, Homok u. 97. Szabó Eszter ref. 2 éves, Bellegelő 94. Horváth Irén r. k. 6 hónapos, Szepességi u. 7. Virág Lajos g. k. 2 éves, Nyíregyháza.

## Irodalmi csemege

Rankay Gyula: A NÖKKEL ANNYI BAJ VAN és még két kacagtató regény rengeteg humoreszk, mulatságos paródiák és versikék, KAJÁN LEXIKON, 1001 MÓKA vaskos kötetben mindent 2.—P. A szerző (Debrecen, Magoss György-tér 6. sz.), 25714 postai csekk-számláján is megrendelhető. Egyik legvidámabb magyar könyv.

## Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja a legolcsóbban

# KOZGAZDASAG

## A vetőmag csávázásról

A magyar kísérletügyi intézmények pontos vegyelemzések és kísérletek alapján gondosan kiválogatják azokat a csávázószereket, amelyek valóban tökéletes fertőtlenítést biztosítanak és csakis ezek forgalombahozatalát engedélyezik.

A korszerű csávázószerek használata ellen sokan még ma is azt a kifogást emelik, hogy a rézgálic ezeknél olcsóbb és annak káros hatását sohasem tapasztalták, viszont az üszögfertőzés a rézgálicval való csávázás után sem volt nagyobb mértékben észlelhető. A tudományos kísérletek már régen a kétséget kizáróan bebizonyították, hogy ezek a felhozott ellenérvek távolról sem helytállóak. Az idevágó kísérletek következtében ugyanis egybehangzóan azt igazolják, hogy a rézgálic csávázó hatásához általában 10-15 százalékkal több vetőmag szükséges, a védekezés azonban sohasem tökéletes, éppen ezért a rézgálicval való csávázás csak látványlag olcsó. A rézgálicval való csávázás alkalmával feltétlenül jelentkezik a fentebb említett százalékos veszteség, de ezt a gazdák szívesebben írják a kedvezőtlen időjárás, fagy, vagy egérkárok terhére, sőt a legszívesebben már eleve többet vetnek, semhogy végleg leszámoljanak a „nagyapáink által is használt” rézgálicra.

A korszerű csávázás kétféle eljárásra nyújt lehetőséget. Csávázhatunk szárazon és nedvesen. Az eddigi kísérletek és gyakorlati tapasztalatok szerint mindkét eljárás egyforma biztonságot nyújt, csak az a fontos, hogy az előírt használati utasítást minden tekintetben pontosan betartsuk, mert különben a nedves eljárásnál pl. igen könnyen utófertőzésnek tesszük ki a vetőmagot. Ennél az eljárásnál ugyanis a vegyszer már a csávázás alkalmával hat, míg a száraz eljárásnál a fertőtlenítés csak a földben következik be. De azért is jobban kedvelik a gazdák a száraz csávázást a nedvesnél, mert a száraz csávázással sok időt és munkát takarítanak meg, tehát végeredményben a nedves csávázás drágább, mint a száraz csávázás.

A német szakirodalomban legutóbb jelent meg dr. Braun professzornak, valamint dr. Richneek, a dahlemer biológiai intézet elnökének egy szakkönyve, akik hasonlóképpen nyilatkoznak a száraz csávázás előnyeiről. A korszerű csávázószerek használata ez évben még külön is jelentőséggel bír. Az általános európai helyzet következtében ugyanis rézgálic csak igen korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre, éppen ezért

elsősorú nemzetgazdasági érdek, hogy a rendelkezésre álló készletet kizárólag szőlő- és gyümölcsvédekezésre tartálékoljuk, ahol használata pótolhatatlan. Erre való tekintettel ezidőn csávázási célra rézgálic nem lesz kapható.

A Magyarországon engedélyezett korszerű csávázószerek között is évek óta elsősorú szerepet tölt be az ABAVIT higanyos csávázószere, melyet Magyarországon gyártanak a Magyar Mezőgazdák Szövetsége (Budapest, V. Alkotmány u. 29.) valamint vidéki kirendeltségei hozzák forgalomba. Beszerezhető azonban minden Hangya üzletben, vidéki gabonakereskedésnél, fűszerüzletekben és viszonteladóknál. Az ABAVIT a következő csomagolásokban és áron kerül forgalomba:

**ABAVIT szárazpác:** 200 gr. — 79. 1 kg. 3.75 pengő csomagolásonként, 5 kg. 3.71, 10 kg. 3.66 25 kg. 3.56, 50 kg. 3.51 pengő kilogrammonként és fázisadóval együtt.

**ABAVIT nedvespác:** 150 gr. 1.70, 300 gr. 3.10 pengő csomagolásonként, 1 kg. 9.60, 5 kg. 10.80, 10 kg. 10.40, 25 kg. 10.—, 50 kg. 9.60 pengő kilogrammonként és fázisadóval együtt.

Az ABAVIT népszerűsítése érdekében a kis mennyiségeknél olcsó árakat állapítottak meg.

Fenti árak ab Budapest, vagy Győr, a szárazpácnál 5 százalék, a nedvespácnál 3 százalék engedménnyel értenődök. Száraz ABAVIT-ből 100 kg. búzához 200 gramm, nedves ABAVIT-ből pedig 100 liter vízhez 150 gramm szükséges.

Száraz csávázáshoz dobott, 18 pengőért ab Budapest, állvány nélkül, szállít a Szövetkezet ABAVIT vevőinek.

### TERMÉNYTŐZSÉ

Búza 78 kg-os 23.—, rozs pestvidéki 19.00 P, sörárpa kiváló 26, elsősorú 25 sörárpa 24.00, takarmányárpa 65—66 kg-os 20.00, középmínőségű 19.00, zab középmínőségű 20.70, tengeri 25.10, —, káposztarepce 40.—45.00, kék mák új 182.00—188.00, Viktória borsó 54.50—59.00, expressz 44.—47.00, bíborheremag 135.—140. szöszösbükköny 78.—88. csillagfürt, fehér lapos 22.—25.00, korpá 16.60—16.80, 8-as takarmányliszt 18.75—19.50 P mázsánként.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYÁRAK

Búza 22.00, rozs 18.00—18.50, lengeri 28.00, lucerna 10.00—14.00, széna 8.00—9.00, lóhera 10.00, rozsszalma 4.40—4.70, búzaszalma 4.00—4.30 P métermázsánként.

# SPORT

## A BAJNOKSÁG NYITÁNYA: DVSC—GANZ MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A mai napon megindul a bajnoki mérkőzések sorozata. A debreceni közönség, mely az idén nem láthat NB-mérkőzéseket, nélkülözni képtelen a legnagyobbakat, remélhetőleg minden buzdítlással olt lez a DVSC mellett és támogatni fogja küzdelmében: az NB-ért. Mert a DVSC Bocskai-játékosokkal megerősített csapata nem esélytelenül indul az idei bajnokságba, melynek első és második helyezetteje a jövő évben már az NB-ben fog játszani. Papírforma alapján a DVSC, MAVAG és Lampart csapata a csoport három legerősebb együttese és közülük fog eldőlni a bajnokság.

A mérkőzésre, mely délután fél 5 órakor kezdődik és Boross játékező (Déli kerület) vezet, a DVSC Vöröss — Csokai, Erdei I. — Elek, Erdei II., Gere — Kristóf, Szabó, Sidlik, Bihari, Nagy összeállításban áll ki. Előmérkőzésen a DVSC II. játszik Debrecen ifjúsági válogatottjával fél 3 órakor. A mérkőzés jegyei elővételben kedvezményes áron kaphatók a Kónya-utikban, Kossuth utca.

Az NB-mérkőzések közül kiemelkedik jelentőségben a Ferencváros—Gamma találkozó, ahol hat volt Fradi játékos játszik a mostani Ferencváros-

sal szemben. Szezon elején nehéz jóslásokba becsúszni, de erős küzdelem után valószínűleg kijön a Ferencváros nagyobb klasszisa egy-két gól erejéig.

**Sok játékos cserélt egyesületet** a nyár folyamán. A fél Hungaria csapatát a WMFC-ben találni, de Négyessy és Bíró személyében jutott közülük a BSZKRT-nak is. Kispest veszített még sok játékosát: Kalocsay dr. a Ferencvárosba, Ónody és Boldizsár az Elektromosba ment.

**Békési-Belesik, a Bocskai volt kitűnő fedezete** a Pamulipar csapatába igazoltatta magát. Ezzel Nagy Béla kivételével minden Bocskai-játékos egyesületet talált. Legtöbben, hatan, a DVSC-be léptek, Berecz a DiMÁVAG-ot, Nadas a Gammát, Turay II. szintén a Gammát erősíti, míg Pásztói a Tokod csapatában játszik ma Ujpest ellen.

**Nem maradhat el mérkőzés az esztendő közlekedési korlátozások miatt sem**, mondotta távirati figyelmeztetésében Gidófalvy miniszteri biztos. Tartalékosan is ki kell állni a mérkőzésekre. A mérkőzések legkésőbbi kezdő időpontja augusztusban fél 5, szeptember 1—15-ig 4 óra, szeptember 15—30-ig 3 óra 30 perc.

Az NB III. északi körpályi csoportjában véglegesen a NYTVE, NYKISE, UAC, Munkács, Beregszász, Aknaszlatinai BTE, Nagyszőlősi Beszkid, Vár-

palánkai Turul és két ezután beosztandó pesti egyesület játszik.

**Megnyílt az országos ifj. edzőtábor** Budapesten tíz alszövetségből 100 ifjúsági játékosal. Molnár Ignác Berkessy Elemér és Maly Antal edzők mellett működik az edzőtáborban Palotás István, a DVSC edzője is.

**A DVSC II. csapata** Keskeny — Antal I., Antal II. — Ignác, Galambosi, Papp — Bihari II., Drab, Szücs, Osztroveczky, Kopjári valószínű összeállításban játszik vasárnap Debrecen ifjúsági válogatottja ellen. A DVSC II. nagyon készül a Stadionban fél 3 órakor kezdődő mérkőzésre, mert meg akarják

mutatni, hogy legalább olyan jó játékosokat mutatnak, mint az első csapat. Valóban kitűnő erőkből áll a DVSC II. Az összeállításban a fedeztsor körül van bizonytalanság, mert itt az kerül be, aki a DVSC I-ből Gere, Ignác, Galambosi és Zsidik közül kimarad. A csatlátsorban pedig valószínű, hogy Tisza is szóhoz jut.

**A Textil Vári, Fülöp, Antal II., Nyitrai, Deutsch, Szabó, Ladányi, Palugyai, Takács, Harangi, Balogh, Garamszegi, Melich, Kiss** játékosai jelennek meg ma délután 4 órakor a DTE-pályán a kitartás elleni mérkőzésre.

# APRÓHIRDETÉSEK

### HÁZASSÁG

**Középkorú nő, közös háztartásba lépne bármilyen foglalkozású férfival, kinek kisérsége van. „Sorsdöntött” jellegre. 581**

### LEVELEZÉS

**Mozi-, tánc-, szórakozó-partnert keres urileány, levelet „Uriember 30—35 évig” jellegre. 655**

### NYOMOZÓ IRODA

**Gálcsy évtizedes nyomozó irodája, Zöldfa u. 3. sz. telefon: 28-72 582**

### ALKALMAZÁST nyer férfi

**Traktorhoz értő sofőr felvétetik, özv. Bay Sándorné, Almód. 491**

**Kerékpáros lapkézbesítőt felveszünk. Jelentkezés reggel 6 órakor a kiadóhivatalban. 465**

**Bojtárt, 16—18 éves, jó fejűt keresek, szeptember elsejére, közeli tanuló. Jelentkezni lehet vasárnap reggel 7 és 10 óra között a lap kiadóhivatalában. 1234 vv**

**Kommencióz gazdasági cselédet keresek, két-három fiával, közeli tanuló. Jelentkezni lehet vasárnap reggel 7 és 10 óra között a lap kiadóhivatalában. 1234 vv**

**Parádés kocsis fejni tudó, feleségével, gyermek telen vagy nagyobb fiával, jó kommencióval felvétetik. Jelentkezni a reggeli órákban. Cím a kiadóban. 260 vv**

**Jómunkás cipészsegédet azonnal felveszek. Ökrös, Sas u. 1. 650**

**Takarításért házaspárnak lakást adok. Zsák utca 11. (Csokonai utca mellett.) 725**

**Körfűrészhöz értő munkást, hasogatót és kocsisat, azonnálra keres a Fohn-fatelepe, MÁV belsőfőutér. 483**

**Kályhas és műfűfűzők tanuló, ellátással felvesz Ilia kályhas, Méliusz-tér 13. 462**

**Szörműtári munkások, azonnal felvétetnek. Jelentkezés 25-én, délelőtt 10 órakor. Hatvan uca 22. sz. alatt. 547**

**Cipészsegédek, elsőosztályú férfi munkára és tanuló felvétetnek. — Máthé, Arany János u. 28. szám. 560**

**Bodnársegédet, tanulókat azonnálra felveszek. Neulender kocsigyár. Erzsébet uca 20. 593**

**Fűszerüzletbe tanuló és befutó felvétetik. Kassa út 44. 602**

**Urifodrász segédet és helyettesítőt azonnal felveszek. Kécskés, Dégenfeld-tér 2. 709**

**Házmasternek, megbízható házaspár felvétetik, Baross uca 11 sz. alatt. 565**

**Szabdmajorost keresek, Kishegyesi út 34. szám. 455**

**Műszerésztanuló felvétetik, Szabó, Petőfi-tér 6. szám. 609**

**Asztalostanulót felvesz dr Balla műasztalos Török Bálint uca 3. 610**

**Egy sütősegéd felvétetik, Bethlen uca 76 625**

**Négyközépkorú végzett fiút tanuló felveszek, Vámosi papíriroda, színházi átjáró 630**

**Tanulót, fizetéssel felveszek. Kerékgyártó mézeskalácsos, Piac uca 42. szám. 641**

**Farktarba mindenes felvétetik, Eötvös uca 18. szám. 702**

**Kovács, kerékgyártó segédek felvétetnek, — Eötvös uca 18. 703**

**Asztalos-tanuló, fizetés sel felvétetik, Kigyó u. 5. szám. 706**

**Egy jómunkás fodrászsegéd azonnal felvétetik özv. Erdősné, Széchenyi uca 1. 1435**

**Házmasternek gyermektelen házaspárt felvennék. Cím a kiadóban. 700**

**Egy cipészsegéd felvétetik, vegyes munkára. Mester uca 50. 677**

**Egy timárstanuló, vagy napszámos felvétetik, Kertész uca 5 667**

**Egy kifutófiú felvétetik, ki már pékségben volt, Csapó uca 101. szám, péküz.et. 681**

**Fodrászstanuló fiú, vagy leány felvétetik, Horváth, Bika szálló. 1434**

**Keresztyén borkereskedősegédet felveszünk, Irodafalat veszünk. Kovács elnök, Teleki u. 53 szám. 721**

**Kifutó felvétetik pékségbe, Csabókert, Kinnisi uca 49. 717**

**Műszerészstanulónak jó családból való fiút felveszek. Reszler, Salétrom uca 10. 604**

### ALKALMAZÁST keres férfi

**Bankszolgai vagy ehhez hasonló állást keresek. Cím a kiadóban. 467**

**Egy erős fiatal férfi pékségben már volt kifutónak felvétetik, Szalay sütőde, Csapó uca 75. szám. 73**

**Szakképzett kertész, bármikor belépésre állást keres. Kertészlet minden ágában nagy szaktudású, főleg gyümölcskezelésben. Kertészeti iskolát végzett nős gyermektelen. 32 éves. Dencsák Mihály, Vámosi térs. 673**

### ALKALMAZÁST keres nő

**Intelligens fiatal leány, magános nő, vagy gyermek melle, csak vidékre ajánlkozik. Cím a kiadóban. 456**

**Ápolónői tanfolyamot végzett jobb iparosleány elhelyezkedne ápolónőnek, társalkodónőnek, vagy gyermek melle. — Cím a kiadóban. 473**

**Főzőmindenesnek elmennek, 3 éves kislammal, vicc e is, Zombor Istvánné, Honti uca 32 sz. Debrecen. 522**

**Tizenkétéves fűszerüzletit gyakornokkal, kiszolgálónői állást keresek. Szives megkeresést „Megbízható” jellegre a kiadóban. 553**

### ALKALMAZÁST nyer nő

**Erősebb nő takarításért lakást, fizetést kap. — Miklós uca 41. 482**

**Mindenes főzőnő elsőjére felvétetik, Rákosi Jenő uca 8. sz., fellemelet 4 ajtó. 488**

**Jól főző mindeneset azonnal, vagy elsőjére, jó bizonyítvánnyal, kéttágú család keres, felvidéki előnyben. Garay uca 18. szám. 471**

**Tanuló leányt fehérnemű varrodába azonnal felveszek. Szönyiné, Széchenyi u. 14. 692**

**Jól számoló gépirónó pénztárhoz óvadékkal előnyben, írásbeli ajánlattal. Festékküzet, Csapó u. 22. 696**

**Tanulóleányt női szabónak felveszek. Kossuth uca 18. 678**

**Kiszolgáló leány fiatal, jómégjelenségű, felvétetik az Arany Dilla kádfürdőben. 688**

**Fizetésért tanulóleányt varrni, szabni felveszek, maga ruháját megvarrhatja. Péterfia 37. Futó Juliska. 649**

**Tanulóleányt felveszek szabni tanítok. Papp női divatszalon, Szent Anna 10. üzlet. 654**

**Női kalapos tanulóleányokat, esetleg fizetés sel felveszek „Manci” kalapszalon, Teleki uca 102. szám. 723**

**Magános nő, esetleg gyermektelen házaspár, idős nő gondozásért lakást és havi 10 pengőt kap. Ref. lelkész, Szabó Kálmán uca 41 B. 621**

**Magyarszabóságba jártas kézilány felvétetik, József kir. herceg uca 41. szám. 642**

**Varrodába elsőrendű kabátos leányt felveszek. Piac uca 46. 4 ajtó. 712**

Tisztviselőt férfit gép és gyorsírásban, könyvelesben jártas felvétetik. „Gépszakma” jellegre a kiadóba. 707

Kozmetikus tanulóéány felvétetik. „Párisi kozmetikába” Piac ucca 61. félemelet. 531

Gazdasszonyt elsejére felveszek gazdálkodó — Miklós ucca 32. 557

Gyora- és gépirónót felveszek. Grósz ügyvéd, Hunyadi ucca 15. 583

### HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

...igényű megbízható jobb nőt egész napra azonnal felveszek. Dr. Vargáné Werbőczy u. 14. sz. Jelentkezés vasárnap 9—11-ig. 651

Bejáró szobalányt jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés 8-tól Svetsits I. lépcső, I. emelet 8. sz. 661

...szobalányt perfékt szobalány elsejére elhelyezkedést keres. Cím a kiadóban. 643

Mosónő kerestetik Egy gyermekszedő minden szobalány. Jelentkezés: Sebészportánál. 433

Egyes, hosszú bizonyítvánnyal bíró mindeneszobalányt, szeptember hó elsejére felveszek. Jelentkezni: Kossuth u. 12—14. sz. I. emelet, — (pézsüggigazgatóság) 513

Mindenes bejárónő, jó bizonyítvánnyal szept. elsejére felvétetik. Kálvária-tér 11. Zeligerné. 708

Főzni tudó bentlakó mindenest keresek szeptember elsejére. Hüvelyes ucca 6. 716

Elsejétől délelőtre bejárónót keresek, Csapó ucca 18. I. em. 2. 1432

Megebizható bejárónót, gyermek mellé, egésznapra felveszek. Jelentkezés hétköznap Juhász fűszerraktár, Csapó u. 28. szám. 663

Bejárónót felveszek hosszú bizonyítvánnyal, Attila-tér 7. harmadik a Jelentkezés délután három óráig. 698

Bejárónót, perfékt főzőnőt felveszek. Jelentkezni cipészruhely, Ötvös ucca 13. szám. 701

Belárónó felvétetik a kora reggeli órákra — Wesselényi ucca 125 500

Szépén mosni, vasalni budó nőt felveszek, Kardos ucca 17. 514

Bejáró takarítónő egyes megbízható 7—10 óráig, szeptember elsejére kerestetik. Szent Anna u. 1. sz. I. em. 537

Bejáró takarítónót elsejére, délelőtti órákra bizonyítvánnyal felveszek. Gelbmanné, Hatvan ucca 6. 578

Bejárónő, vagy bentlakó, felvétetik, Arany János ucca 20. szám, emelet. 546

Feltétlenül megbízható fiatal bejárónót felveszek azonnalra Piac u. 22. szám III. e. 4. 590

Tiszta, rendes mindenes leányt elsejére felveszek dr. Szabóné, klinikai telep. 580

### AJÁNLAT

**POLOSKAIRTÁSI** vállalat, Varga ucca 16. sz. Szécsék. 1906 II. 15

**Poloskairtás** ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 1955 x. 3.

**Legelőcsobban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Welsz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv**

**Ciánóztasson** bizalommal a Csala ciánózó vállalat, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Zemlenczovitz uzheiyek szakszerep javítók kiégő kályhák samottozása, kályhákópeny készíti. Levenszék, Csapó ucca 87. 75 10. 15.

Varrógép, gépkár, vétel, csere, kölcsönzés, javítás, jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 77 9. 15

Minden úrnő spórkasszája kabátba, ruhába a Margó nőidivat szabósa, Bethlen ucca 29. szám. 322 9. 18

Mosdószappanok, szájvizek, fogpaszták, fogkefék, finom illatszerek, kefe és gumilárók, olcsón a Földes illatszerárban, Vigmozi bejárat mellett. 1433

Sodrony ágybetétek, s drótkerítések, drótfonatok, vaságyak, mosdók, álló ruhafogások stb. készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 644

Cserépkályhák átrakását, puccolását, legelőcsobban vállalja Ilia kályhás, Méliusz-tér 13. szám alatt. 463

### KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban beváltó lakó Endre Csizserecz, Hatvan u. 2. sz. 1998 9. 15

Góréti keresek megvételre, Rothermere ucca 3. Várv. 13

Mézet keresek megvételre, tisztát, Kerékgyártó, Piac ucca 42 640

Keresek jóforgalmú vendéglőt átvételre. Jól főző szakácsnőt vidéki városba, ki már vendéglőbe volt, azonnal felveszek. Cím a kiadóban. 472

Választott malacot 30—100 darabot veszek, — Batthyány ucca 18. 597

**TELJES ELLÁTÁS**

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Kvartélyos fiatalember felvétetik, Eötvös ucca 116. szám. 618

### PÉNZ

Kölcsönt keresek jó kamatra, ezerötszáz pengőig. Ingatlan fedezet nélkül. Cím a kiadóban 722

### TÁRS

Mindenkinek mulattató eszközöket gyártó fiatal társ kerestetik, a pénzt maga kezelheti, szakértelen nem kell. Csokonai ucca 34. szám, első ajtó. 519

### HANGSZER

Zongora, elsőrendű gyártmányú, jókarban levő, elküldés miatt eladó. Nap ucca 15. szám. 81dszint. 496

Eladók finom gyártmányú hegedű, keveset használt cserkész korgallér, 39-es cserkészcipő. Kigyó ucca 36. 528

Zongora, bécsi gyártmány, eladó. Cím: Ferenc József út 26 A. sz. III. em. 16. 629

Pianinó bérbeadó csobtor, vitrinek eladók. Hatvan ucca 6. II. lépcsőház I. emelet 20. 633

Eladó zongora, jókarban. Gazdák sütődéjében. Bösörmeny út 15. szám alatt. 665

Zongora hangolást, javítást, szakszerűen véggez Tonté, Varga ucca 23. szám. 588

### RÁDIÓ

Egy rádió olcsón eladó. Zápolya ucca 2. szám, keresztépület. Megtekinthető délelőtt 10—1 óráig, délután 2—4-ig. 682

**DIÁKOT KERES**

**TELJES ELLÁTÁSA**

Magános nő, diáklányokat elfogad, teljes ellátással. Erős Lajos ucca 8. B. szám. 521

Uri helyen, harmadik elemista fiám részére, teljes ellátást keresek, ahol családi bánásmódot és nevelést kaphat. Cím a kiadóban. 530

Diáklányt, vagy egyetemistát hallgatót, teljes ellátásra felveszek, külön szoba, zongora használat. Cím a kiadóhivatalban. 526

Diákot, vagy diáklányt, szerény igényűt, teljes ellátásra vállalko. Tanító. Honvéd ucca 38 sz (bejárat: Kertész ucca 6. szám.) 689

Két diáklányt, teljes ellátásra, jövő iskolai évre elvállalok. Kút ucca 32. szám. 635

Egy középiskolai diákot teljes ellátásra felveszek. Eötvös ucca 114. szám. 591

Diáklányokat teljes ellátásra vállalko, özv. Lovász Jánosné, Lorántffy ucca 27. 634

### OKTATÁS

Szerény étkezésért és szállásért tanítanék alsóbb osztályba járó diákot. Magam is diák vagyok, de apám meghalt és anyámnak nincs módjában taníttatni. A magam erejéből szeretném tanulmányaimat folytatni. Érdeklődők szíveskedjenek a címük megírni: Szell Imre Kunmadaras, Bethlen u. 541. sz. alá. 691

Intelligens német nő, a délutáni órákban tanítást vállal, Garay ucca 17. szám. 601

Varrást, szabást tanít szerződéses úrnőnek, kötött ruhához szabásmentát tájékoztatást ad, szakszerűen összeállítja dr. Balázsné, Rákosi Jenő ucca 5. 283

### BÚTOR

Modern konyhabútorok olcsón kaphatók. Szerb asztalozónál, Hatvan u. 48. szám. 606

Kombináltsekrény díó furnéros új, 200 cm. hosszú eladó. Tóth műasztalos, Lorántffy ucca 38. szám. 614

Modern kombinált szobabehatározás eladó Megtekinthető hétfőtől, délutánonként. Kölcsey u. 9. szám. 671

### AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Egy új „Puch Luxus” női és egy használt férfi kerékpár eladó. Szent Anna ucca 29 szám, keresztépület. 545

DKV autó, 28 ezret futott, behívástól mentes, olcsón eladó. Klapka u. 40. szám. 524

Puch segédmotor kerékpár, legújabb típusú és jó kerékpár eladó. Rákóczi ucca 16. 676

Eladó SHB segédmotor, Kassa ut 1. 680

Autót, Ballila Topolnót vagy DKV-t megvételre esetleg havi bérbé keresek. Ajánlatokat írmeg jelöléssel. „Késszép 685.” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek. 685

Jókarban levő 350 köbcentis motorkerékpár és egy kerékpár eladó. — Kassa út 8. 624

### ÁTADÓ ÜZLET VENDÉGLŐ

Halász-féle vendéglő és szálloda, azonnal eladó. Magoss György-tér 12. Margit fürdő mellett. 1426

Kocsma, jogfolytonossággal és lakással kiadó Cím a kiadóban. 713

### ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Jóforgalmú fűszerüzlet kiadó azonnal. Cím meg tudható: Árpád-tér 3 sz. fűszerüzletben. 492

Fűszerüzlet helyiségek a kással, olcsón kiadó. Kovács József ucca 6 sz. Bihari-telep. 573

Üzlet helyiségek kiadó lakásnak, üzletnek, műhelynek, szeptember hó elsejére Honvéd ucca 45 szám. 607

Üzlet helyiségek Szent Anna és Batthyány sarkon azonnal kiadó. Érdeklődni: Batthyány ucca 26. cukrászda. 652

Egy üzleti rollós ajtó, egy ajtó eladó. Varga ucca 40. 638

Vármegeháza mellett forgalmas helyen, Piac ucca 56. alatt, üzlet helyiségek kiadó, telefon: 27-58. sz. 511

Nagyterjedelmű borbince, azonnal kiadó. — Piac ucca 56. alatt és ugyanott kétszobás udvari lakás. Értékesítés a ház mesternél. 512

### ELVESZETT

Barna, nagytestű, vágott füllű, vágott farku, him, Dobermann kutya elveszett. Első lábai között fehér szőrfolt. Megtaláló, vagy nyomravezető jutalmat kap. Domokos Lajos ucca 6. sz. alatt. 1234 vv.

Kerestetik egy veres, lámpásfejű 3 éves hasas üsző, bal farán B. L. bijagos, augusztus 12. napján, Hortobágyról a hajtás közben elcserepődött. 4 éves ugyanolyan hasas üszővel. Értékesítést kérek a rendőrségre 46. sz. szobába. 475

### VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Olcsón eladó asztalos műhely teljes berendezéssel darabonként is, Csanó ucca 55 és szép antik politúros háló, — Kossuth ucca 36. 656

Grafológusné bárkiné a kézírásából biztos jó analízist nyújt. Széchenyi ucca 43. 532

Trágya eladó, honvéduccai laktanya, gazdasági hivatal. 439

### KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy nagyszobás, előszobás modern új udvari lakás, minden mellékkel, szeptemberre kiadó. Bethlen u. 50. sz. Megtekinthető délután 3—4-ig. 1234

Kiadó egy szoba, konyha, spájzos lakás szeptember elsejére, Deák Ferenc ucca 22. Érdeklődni: Faragó ucca 23. szám alatt. 592

Kiadó egy szoba, konyha, családianan otthont szeertő nyugdíjas, idősebb házaspárnak. Boldogkert, Borzsovai ucca 15. szám. 507

Egy szoba, konyha, kamara, sertésöl, fűskamara. 1765 kvadrát gyümölcsös, október 1-től kiadó. Egyletkert ucca 30. szám. 522

Egy szoba, konyha, fűskamara kiadó. Nyil u. 88. szám. 551

Kis szobát adok rendes családnak házimunkáért Péczely ucca 7. 540

Kiadó udvara nyíló szoba, gyermektelen házaspárnak, szeptember elsejére, Hortobágyi ucca 34. szám. 563

Egy szobás garzon lakás bútor nélkül kiadó. — Arany János ucca 31. sz. alatt. 686

Kiadó biztos fizetőnek egy szoba, konyha, naut szeptember 1-re. Cím a kiadóban. 647

### KIADÓ LAKÁS két szobás

Kétszobás lakás kiadó, Baross ucca 11. 520

Összkomfortos, kétszobás kerti lakás, némi ingósággal átadó. „Nagyverdó” jellegre 554

Kétszobás, fürdőszobás udvari lakás kiadó Vargay ucca 27. 230

Kétszobás, fürdőszobás Déri-térre, 70 pengőért, háromszobás, fürdőszobás hetvenöt pengőért, Bethlen ucca 23. szám. 695

Kétszobás, fürdőszobával, mellékkel kiadó. Arany János ucca 62. sz. alatt. 697

Kiadó lakás, két szoba, előszoba bútorozva vagy üresen, Kossuth ucca 49 szám. 662

Kétszobás, konyha, kamara, szeptember 1-ére kiadó. Nyil ucca 25. 608

### KIADÓ LAKÁS három szobás

Eladó, vagy kiadó, Dózsa ucca 6. A. számú villa, ötszobás, fürdőszobás lakással, víz, gáz bent, novemberi beköltözéssel. Értekezni lehet: Mester ucca 16. 646

Udvari, emeleti háromszobás, komfortos lakás kiadó. Kossuth ucca 28. szám alatt. Érdeklődni az apartamentnél. 564

### KIADÓ LAKÁS nagy

Simonfi út 36. számú villa november elsejére bérbeadó. 445 vv.

Négy szoba, esetleg két részben, bármilyen célra Szent Anna u. 7. 632

Nagyerdőben, Lugosi u. 11. számú háromszobás modern melléképületes villa, garagval házmas terakással, saját vízvezetékkel, parkkal, gyümölcsös, veteményes kerttel kiadó. Esetleg eladó. Értekezni dr. Pokomándynál, Kunszentmárton. 441

Alföldi Takarékpénztár épülő új székéházában 4, 3, 2 szoba, hallos lakások, központi fűtéssel s melegvízszolgáltatással november 1-ére kiadók. 552

### LAKÁST KERES

Világítási vállalati pénzbeszedő, akár üres, s akár bútorozott szobát keres azonnalra, vagy elsejére, Bedóné, Kassa út 18. 485

Magános nyugdíjas nő minél előbb kisebb üres lakást keres. Cím: Városi nyomda. 533

Kétszobás, háromszobás, s lakást, összkomfortos lakást keresek melibbi beköltözésre. Cím a kiadóban. 476

Keresek Szent Anna ucca környékén két szobás részére, november elsejére egy, vagy kétszobás lakást. „Közal-kalmazott pontos fizető” jellegre a kiadóba kérek címetek. 559

Összkomfortos két szobás uccai földszinti, v. lépcsőházi, első emeleti lakást, bármikor átvesz, magános főtisztviselő — Közvetítő díjaz. Cím a kiadóban. 668

Öt pengőt fizetek annak aki egy, egy gyermekes vasutást, szeptember hó elsejére egy szoba és konyhás lakáshoz juttat, a város bármely részén. Házmesterséget is elvállal. Cím a kiadóban. 490

Keresek egy szoba, s konyhás lakást, melibbi beköltözésre. — Ajánlatokat „Nyugdíjas” jellegre a kiadóba kérek. 515

### BÚTOROZOTT SZOBA

Csúcsan bútorozott szoba kiadó. Megtekinthető 12—3 óráig, Arany János ucca 30., balra harmadik ajtó. 572

Különböző méretű kis szoba, bútorozva kiadó. Andrassy út 12 574

Szoba bútorozott, kényelmes tiszta szoba, 1-2 személynek kiadó. Rothermere ucca 41. 525

Csúcsan bútorozott uccai szoba, azonnal kiadó Dózsa ucca 8. B. 503

Bútorozott lakás, két személy részére elsejére kiadó. Herczeg ucca 8. szám. 543

Bútorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Apaffy ucca 49 556

Kiadó bútorozott szoba, azonnal is, Rákosi Jenő ucca 5. földszint 3. 567

Kiadó bútorozott szoba szeptemberre, kétszobás lakás, novemberre, Kölcsey ucca 21. 566

Bútorozott szoba nem különbejáratú, kétszobás, esetleg egy úrnőnek kiadó. Timár u. 13 600

**Bütorozott szoba,** magános nő, vagy tanulóknak kiadó. Csillag ucca 95. szám. 599

**Központifűtéses** bütorozott szoba, két diáknak, szeptember elsejére kiadó. Svetits bérház, gépész. 577

**Csinosan bütorozott szoba** kiadó. Kőlcsey ucca 1. szám. 598

**Bütorozott kis szoba,** különbejárattal kiadó. Rákóczi Jenő ucca 8. sz. földszint 3. 615

**Csinosan bütorozott szoba** kiadó. Ótalmos ucca 1. sz. 6-ik ajtó. 623

**Csinosan bütorozott szoba,** egy, esetleg két személynek kiadó. Hajó u. 16., keresztépület. 627

**Egyetem közelében,** két bütorozott szoba kiadó, esetleg üresen. Kertész ucca 14. szám. 687

**Szépen bütorozott szoba** szeptember elsejére kiadó. Arany János ucca 18. sz. 2-ik lakás. 1234

**Különbejárattal** bütorozott szoba, úriembernek kiadó. Cserepes ucca 24. szám alatt. 659

**Bütorozott udvari különbejárattal** szoba, szeptemberre kiadó Miklós ucca 1. sz. házfelügyelő. 636

**Légtűztűs különbejárattal** bütorozott szoba. Piac uccán. Felvilágosítás a Del-Kánál. 639

**Különbejárattal** parkettás bütorozott szoba fűtőszoba használattal kiadó. Piac ucca 77. szám. 715

**Két uccal központifűtéses** bütorozott szoba, fűtőszoba használattal kiadó. „Piac ucca” elágazás kiadóban. 724

### IRODA

**Két uccal** szoba, irodai lak, vagy garson lakás kiadó Rákóczi 17 693

**Irodának,** trafiknak, üzletnek alkalmas kapulattal helyiség, november elsejére kiadó. Svetits bérház. 550

### INGÓSÁG VÉTEL

**Keleti perzsaszőnyeget** megvételre keresek. Cím: Miklós ucca 13. sz. alá kérem leadni. 1437 9. 5.

**Kézi kocsit,** két kerekűt könn-út, fűdereset, önötöltő szolópérest, nádat reszek Vigkedvü Mihály ucca 27. 474

### INGÓSÁG ELADÁS

#### Betegtolókocsik,

eredeti régi ülőgarnitúrát és alighasznált irógépek, s prizmas látszóvegek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladó. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

**Antik garnitúra** modern háló, rekamié, fotelek, s jégsekrény, konyhaberendezés, ebédlő, eladó. Kossuth ucca 49. szám, keresztépület. 1001 1. 19.

**Antik vitrin** eladó. Teleki ucca 3. sz. 460

**Szárnyas ajtó,** jókarban levő eladó. Nemzetőr u. 1. szám. 497

**Egy óska** ajtó eladó. Nyil ucca 105. 620

**Kétaknás „Héber”** kályha eladó. Komlóssy út 14., házmaster. 510

**Szép nagy palma,** olcsón eladó. Eötvös ucca 108. szám. 613

**Takarékfűtőhely,** 90x100 üvegezett ablak eladó. Vörösmarty ucca 5. 570

**Cserépkályha** szép nagyobb méretű eladó. Károly Ferenc József út 26. szám. 571

**Eladó két kis vaskályha,** szép asztalsparhet, s börtarnitúra. Vörösmarty ucca 13. 575

**Szines angora-bluzok** eladók. Piac ucca 77. sz. I. emelet 5. 603

**Eladó két nagy búzás láda,** egyszerű faág. Veres ucca 24. 504

**Eladó üstház üsttel,** fűtő, fehér vaság és 1 hegedű tokkal, egész. MÁV Kolónia, IV. ép. 2 A. 454

**Permetezőgép,** fűtőkád literes üvegek stb eladók. Böszörményi út 6. szám. 534

**Asztalispór -s gyermekautó** eladó. Batthyány u. 22. szám. 587

**Egy barna** mély gyermekkosci eladó. Méliusz-tér 11. 584

**Eladó egy** erőes villanymotor, kútszivattyú és 50 méter vízvezetékcső. Kurucz ucca 54. 585

**Hentesnek** alkalmas hűs hordó kocsi eladó. Cím meg tudható a kiadóhiva talban. 494 vv

**Egy fűtőkád** eladó. önmeglegítő. Értekezni lehet: Veres ucca 9. első ajtó. 622

**Szép hálószoba** és egyéb bütorok stb eladók. Rothermere ucca 7. 660

**Wertheim** pénzszekrény eladó. Böszörményi út 2. telefon: 12-91. 666

**Boroshordók,** kütünő állapotban eladók. Csapó ucca 31. borpince. 670

**Használt átmeneti** férfi kabátok, női kőszűm és kabát, eladók. Rákóczi ucca 4. I. dr Varga 674

**Kivarrótt gobelinképek** olajfestmények, zászlók, olcsón eladók. Pikó, Szt. Anna ucca 10. 675

**Eladó női** karikahajós varrógép és férfi bobin szabógép, egy álló antik óra, egy 6+2 zenegén. Komár, Kinizsi ucca 28. szám alatt. 679

**Egy darab** üveges pult s stélázi, üzleti állvány s több pult eladó. Sajtház Piac ucca 17. 683

**Jókarban** levő használt cserépkályha eladó. Értekezni: Bészler és Dávid vaskereskedésében. Vörösmarty József út 7. 648

**Szép fényezett** dióbarna háló, festett háló, hentes, divány, konyhakredenc, tangó harmónika, egyéb bütorok eladók Csapó ucca 49. 653

**Hentesnek,** konyhakredenc eladók. Használt bútorok újra cserélek Paesirta ucca 27 657

**Eladó borpince** felszerelés, hitnelesített ürmértékek, demizsonok, s ászokfák stb. Ugyanott használt konyhabútor s edények. Megtekinthető délutánonként. Csapó u. 31. sz. borpince 669

**Cserépkályha,** hibátlan, zöld, kisméretű eladó. Miklós ucca 4., házfelügyelő. 637

**Varrógép** Singer balkaros és egy Wellervilson cipészgép, új állapotban olcsón eladó. Rothermere ucca 23. 718

**Varrógép,** kis Singer, kétfélekos, süllyesztős olcsón eladó. Miklós ucca 43. negyedik aító. 720

### Élelmiszer árak Debrecenben

marhahús I. r. 1.60-2. leveshús kg. 1.40-1.60 borjúcomb kg 1.60-2.60 juhhús 1.20-1.40 bányócomb kg. 2.00 vesés kilója 2.40 sertéskaraj kg. 2.60 bányó kilója 2.00 oluvas kilója 1.80 szalonna kilója 1.80 háj kilója 1.90 zsír kilója 2.02 csirke párja 2.-3.00 tyúk párja 3.50-5.00 kacsa párja 3.50-4.60 liba párja 7.00-8.50 élőponty kg 1.80-3.00 jegelt ponty 1.80-2.00 apróhal kg. -40.-60 csuka kilója 1.20-1.80 tej literje -24.-26 tejföl literje 1.40-1.70 túr. kilója -80-1.20 vaj kiló 5.00-5.20 gomolya kg. 2.40 búzakenyér kilója -38 tojás drb. -10-11 retek csom. -6-10

zsengebab lit. -32-46 borsó kilója -70-1.20 dióbeli kilója 3.60-4.00 burgonya kilója -14 nyári rózsa kg -14-16 Ellarózsa kilója -10 fokhagyma kilója -80 vöröshagyma -16-24 karalábé drb. -3-6 káposzta kg. -20-24 kelkáposzta -30-36 savanyúkáposzta -50 zöldbab kg. -30-46 fészók drb -10-14 spenót csom. -6 uborka drb -1-5 zöldpaprika db -1-6 barack kilója -36-90 alma kilója -16-96 körte kilója -40-1.00 zöldtengeri csöve -2-8 paradicsom kg -14-24 őszibarack kg 1.30-1.60 szilva kilója -20-60 ringló kilója -46-80 sárgadinnya kg 20-32 görögdió kg -20-26 szőlő kilója 1.80

### GAZD. ESZKÖZÖK

**Vetőgép,** kaparógép sze kerek, jármok, térszók, még több gazdasági eszközök, jutányosan eladók. Hajnal ucca 11 sz. alatt. 467

**Eladó épület,** deszka, öt méteres üvegfal, deszka fal, 2 buffet asztal és stélázi. 3 Mafim lámpa Csapó ucca 17. szám, vendéglőben. 535

**Egy szivattyúskút,** egy kútszekér és egy permetezőgép eladó. Vargakert, Kerti ucca 12 A. szám. 544

**Góré** eladó. Baltazar Dezső ucca 14. szám, földszint, jobbra. 589

**Kütfűrészt,** javítást felvéssel vállal Szeitel kütfűrészmester. Kut szivattyúk, kútrámák eladók. Honvéd ucca 41. szám. 690

**Használt kútszivattyú** olcsón eladó. Eötvös u. 23. szám. 719

**10 hektoliteres** szőlőprés eladó Váradegyház mezei Takarék. 548

### INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

**Lebontásra** ítélt házat, telekkel vagy bármilyen épülettel keresek megvételre. Cím a kiadóban van. 444

**Földet** keresek sürgősen megvételre. 5-10 holdig, a városhoz közel Cimeket a kiadóba kérem leadni „Kézipénc” jellegére. vv

### ELADÓ HÁZHELY

**Villatelep a Nagyerdő** alatt, a Hadházy uccából nyíló Dobstina uccában 268 négyszögletes villatelek, négyszögletes, önként 11 pengős áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsház Segélyező Egylet bankpénztára - Kossuth ucca 8. 140+

**Külsővásár-tér** 15. sz. 826.60 négyszöglet telek, két lakással, nagy rakárakkal eladó. Cím a kiadóban. 64

**Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára** néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe megtudható a kiadóban. 54

**Széchenyi ucca 85. sz.** telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 44

**Komlóssy út 10. sz.** üres telek, ház helynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 3+

**Ház helyek** önként 4-5 pengős áron, Ovoda és Harsányi Gusztáv uccában eladók, kedvező feltételekkel. Értekezni: dr Miklós ügyvédnél, Ferenc József út 28. B. 611

### ELADÓ HAZ

**Rákóczi ucca 19. számú** nagytelekű, kertes, jóvendelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 1679 9. 7.

**Ferenc József út 4. sz.** bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolthelyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 1+

**Jókai ucca 9. C. számú** családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 2+

**Eladó Komlóssy út 43. sz.** 300.30 négyszögletes háromszobás komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos címe a kiadóban. 8

**Csapó uccán** jóvendelmező ház, jutányos áron eladó. Máté ingatlaniroda, Blaháné ucca 14. (rendőrpalota mögött). 480

**Miklós ucca 17. szám** alatti ház, családi okokból eladó. Közvetítő díjazok. Propper Gyula. Siófok. 501

**Eladó Alsójózsán** Szent György ucca 741 sz. ház. Érdeklődni ugyanott lehet. 505

**Eladó ház,** melyen jóforgalmú fűszerüzlet és több lakás van, kedvező feltételek mellett is. János u 53 Csapókert. 579

**Katz-teleni,** Sárosi ucca 16. számú házam, elköltözés miatt eladó. Sárosi ucca 16. 594

**Eladó Szabó Kálmán** u. 51. számú ház, öt rendbeli lakással. Értekezni dr Miklós ügyvédnél Ferenc József út 28 B. 612

**Nagyvendelmező** ház eladó. Teleki ucca 63. 678

**Eladó Miklós** ucca 25. számú ház, futánvos áron. Érdeklődni Gazdák sítődétében. 664

**Eladó 3 lakásos** ház Árpád-tér 34. 710

**2500 pengő** készpénz és bankteher átvállalásával megkapható a Libakert, Szerfű ucca 19., kertesház, telefon: 24-91. 699

**Szappanos ucca 12 sz.** ház eladó. 5 és 2 szobás lakás, alápincézve nagy istálló, kocsiszin. Értekezni: Bethlen ucca 30. szám. 704

**Családi ház** Domb uccában eladó. Értekezni Ungár ügyvédnél, Simonffy ucca 12. 658

**Eladó Andrassy út 40.** számú ház mely egy szoba, konyha lakásból 1600 négyszöglet földdel. 714

**Eladó Harsányi Gusztáv** ucca 16. sz. ház, két különálló kétszobás lakással, szőlő, baromfi udvar stb. 388

**Eladó ház,** Rázsó Gyula ucca 27. sz. Létei uccánál. 422 négyszöglet. Értekezni Boldogfalva ucca 10. 179

**Eladó háromszobás,** fűtőszobás, kertes családi ház, város központjában, villany, víz, gáz bevezetve. Tanító ucca 6. szám alatt. 506

### FÖLDBÉRLET

**82 hold föld** a Halápon kiadó. Értekezni lehet: Baltazar Dezső ucca 20. szám alatt. 395 9. 1.

**55 hold föld** jó épületekkel kiadó. Értekezni lehet: Hatvan ucca 47. sz. Balla. 555

**Kertészet,** vagy tehenészetre alkalmas 10 hold föld kiadó. Homok ucca 72. szám. 558

**Elepen** 45 hold I. o. búzatermő föld felesleg kiadó. Garay ucca 15. sz., Dienesné. 562

**45 hold föld,** hat kilométer távolságra kiadó, Értekezni: Nagy Lajosnál, Erzsébet ucca 44. 569

**Kiadó az** acsádi útfélen 8 kilométerre 48 hold tanyás föld. Értekezni Veress ucca 30. 568

**Kiadó Macson** 30 hold tanyásföld. Értekezni Kálmán Józsefné, Nyulási megállóhoz második tanya. 572

**Kiadó 18 hold föld,** esetleg felébe is. Értekezni: helyszínen Bellegelő 270 B. szám. 676

**Kiadó 14 hold tanyásföld,** Apafájánál. Értekezni: Csonka ucca 18. szám. 484

**Kiadó Bánkon** 42. kat. hold szántó tanyával. Majorost felveszek. Miklós ucca 36. 489

**Kiadó Halápon** 23 hold tanyával József kir. hercegucca 8. szám, első emelet. 509

**Nagycserén** 33 hold tanyásföld, bérbe kiadó. Értekezni: Teleki ucca 72. szám. 523

**Haszonbérbe** kiadó. 95 hold fekete föld, várostól két kilométerre, kövesút mellett, tehenészetre igen alkalmas. Cím a kiadóban. 527

**Köntösgáton** 6 és fél hold tanyásföld bérbeadó. Honvéd ucca 16. sz. alatt. 596

**Nagycserén** 36 hold tanyásföld, hosszabb időre bérbeadó. Honvéd ucca 16. szám. 595

**Bérbéadó** 12 hold föld, a nagycseréi állomásnál, Kórház ucca 21. 616

**32 hold föld,** Nagycserén 14. sz. bérbeadó. Gombos Kálmán-tér 5. 617

**Kiadó Bánkon** 22 és fél hold föld, Eötvös ucca 10. szám. 631

**Bellegelő 170. számú,** a várostól 3 kilométerre fekvő 25 kis hold tanyásföld bérbeadó. Martonóthy György u. 5. 672

**Nagycserén** 33 hold, Acsádi úton első, kiadó. Rákóczi 61. 726

**Haszonbérbe** kiadó 109 hold tanyásföld, a Kiszepesen, állomás mellett. Értekezni lehet: Péterfia 24. Molnárék. 645

**Kiadó Fancsikán** tíz és fél hold föld, Eötvös u. 80. szám. 711

**Bérbéadó Bánk** 88. sz., 20 holdas tanyás. Értekezni lehet: Nyil ucca 46. szám alatt. 391

**23 hold prima föld** bérbe kiadó. Halap 104 sz., Rác János-tanya. 477

### ELADÓ FÖLD

**Cserén,** Deák-tanyán 5 hold búzatermő föld eladó. Kazinczy ucca 6. szám alatt. 502

**Eladó Ondód Piac** dűlőben két és fél hold föld, eladó. Istvánné Kis szepes 361. 508

**Eladó két hold föld** Ondódon, Eötvös ucca 116. szám alatt. 517

**Eladó Kis-Bocskai-kert** ben 2891 négyszöglet, ebből 2100 szőlő, a többi vcteményes. Megtudható: Egyletkert ucca 30. szám. 478

**Kornván** 4 hold föld eladó. Értekezni: Garay u 28. szám. 541

**Kisacsacson** 3 és fél hold föld eladó. Rothermere ucca 35. 559

**Eladó vámospércsi** határban 4 és fél hold termő szőlő, kétszáz darab gyümölcsfával. Értekezni: Kovácsnál, Széchenyi ucca 12. 684

**Pacz 7. számú** tanya, 42 hold jó homokfölddel, Debrecenből 8 kilométerre eladó. Értekezni lehet Bethlen ucca 30 705

**Eladó 9 hold föld** Nagycserén 44. vasútnál, gyümölcsösökkel, iskolánál. 626

**Eladó 36. kat. hold** búzatermő föld a Bánkon. Értekezni dr Szabó Miklós ügyvédnél Piac ucca 68. sz. 516

**14 kat. hold szántó** kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Váradegyházmezei Takarék. 546

### ELADÓ ÁLLAT

**Több méhesalád** és kaptárak eladók. Diófa u. 2. szám. 538

**Szép kis fehér** selyempincsi kölyök eladó. Károly Ferenc József út 11. szám. 518

**Valódi angol,** nagyfajta koca, 10 választott fiával eladó. Együtt, v. páronként is és hamis házörző komondor is eladó. Egyletkert ucca 30 szám alatt. 536

**Eladók** szimultánzótt beállítani való süldők. Megtekinthetők délután Jókai ucca 19. 694

**Méhesalád** tíz országos kaptárral, olcsó árárt eladó. Cseke Gábor, Vámospércs. 605

Szerkesztő: PÁLFI JOZSEF  
Kiadó: SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja és nyomja a NISZÁNTALI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSÁG  
Feltételek nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.

# A Debreczeni rádióműsora

1940 augusztus 25-től augusztus 31-ig

## ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK HÉTKÖZNAPOKON BUDAPEST I. MŰSORÁN:

- 6.40: Ébresztő. Torna.  
7: Hírek. Köztemények. Étrend.  
Hanglemezek.  
10: Hírek.  
11.10: Nemzetközi vízj. szolgálat.  
12: Harangszó. Himnusz. Időjárás.  
12.40: Hírek.  
13.20: Időjelzés, időjárás s vízállásj.  
14.30: Hírek.  
14.45: Műsorismertetés.  
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élel-  
míszérárak.  
16.45: Időjelzés, időjárásjel, hírek.  
17: Szlovák és ruszin hírek.  
19.15: Hírek.  
21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek  
szlovák és ruszin nyelven.  
23: Hírek német, olasz, angol és  
francia nyelven, (hétfőn s csütör-  
tőkön eszperantó hírek is).  
00.05: Hírek.

## KÜLFÖLDI MAGYARNYELVŰ HÍRSZOLGÁLAT.

- 17.30: Reichsender Böhmen (269.5 m),  
rövidh. (31 m.)  
17.50: Pozsony (293.8 m).  
18.55: Bukarest (364.5 m).  
19: Reichsender Böhmen (269.5 m),  
rövidh. (31 m).  
19.55: Róma II. (244.3 m) és Róma RH  
(21.15 m).  
21.15: London National (261.1 m) és  
rövidhullámon GSA (49.59 m), GRX  
(30.96 m).  
21.15: Bukarest (364.5 m).  
22.15: Reichsender Böhmen (269.5 m)  
rövidh. (31 m).  
22.45: Pozsony (293.8 m).  
22.45: Belgrád (437.3 m), RH 49.2 m).  
22.50: Besztercebánya (765.3).

## VASÁRNAP

augusztus 25.

### BUDAPEST I.

- 8: Ébresztő. Szózat.  
Utána: Hanglemezek.  
8.45: Hírek.  
9: Görög katolikus egyházi ének és  
szentbeszéd a Fő-utcai Szent Flórián  
templomból. A szentbeszédet mondja  
dr. Bába Miklós esperes. A népéneket  
vezeti Zékány Gyula. Orgonál Tóth  
József dr.  
10: Református istentisztelet a Kálvin-  
téri templomból. A szentbeszédet mise  
után P. Varga László jezsuita atya  
mondja.  
12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-  
jelentés.  
12.30: Utry Anna és László Imre ma-  
gyar nótákat énekel, kíséri Farkas  
Jenő cigányzenekara.  
Közben 13: „A falu vasárnapja.“ Köz-  
vetítés a szabolicsmegyei Paszab köz-  
ségéből. Beszél Budinszky Sándor. —  
(Hangfelvétel.)  
13.45: Hírek.  
14: Hanglemezek.  
15: „Időszerű gazdasági tanácsadó.“ —  
A Földmívelésügyi Minisztérium rádió-  
előadásorozata.  
15.45: Szalonötös. — 1. Blon: Galopp.  
2. Lehár: Tánészvit. 3. Losonczy De-  
zso: Angolkeringő és fox. 4. De Michel-  
li: Katonásdi. 5. Rózsavölgyi Márk:  
Kesergő. 6. Aggházy Károly: Magyar  
esték. 7. Kemény Ákos: Ne sirj — an-  
golkeringő. 8. Stephanides Károly:  
Pierrot szerelmi vallomása. 9. Boch-  
mann: Pasodoble.  
16.30: „Arany János leánya.“ Rexa De-  
zso előadása. — Közművelődési elő-  
adásorozat.  
17.15: Honvédműsor.  
18.20: Szegedi Ernő zongorázik.  
18.50: „Ars poetica.“ Márai Sándor cse-  
vegése.  
19.25: Holéczy Ákos énekegyüttese.  
19.50: „Zivatar.“ Vigjáték három fel-  
vonásban, Wodehouse nyomán írta Sző-  
rényi Vera. Rendező Barsi Ödön. Sze-  
mények: Lord Clarence Ensworth —  
Somlay Artur; Sir Galahad Threep-  
wood — Tolnay Klári; Lady Constance  
Keeble — Vizváry Mariska; Ronald

Pataky Jenő; Arthur Carmody —  
Szabó Sándor; Sue Brown — Ferenczy  
Marika; Beach komornyik — Maklár  
Zoltán; Mr. Baxter — Ungváry László;  
Mr. Pilbeam, magán-detektív —  
Pethes Sándor; Parsloe — Tihanyi  
Vilmos; Altiszt — Bánhid József;  
Portás — Szóke Sándor; Pincér —  
Kovács Aladár.

I. felv. után kb. 20.20: Sporteredm-  
ények.

II. felv. után kb. 21.15: Lóversenyered-  
mények.

22.10: Közvetítés a Hungária-szállóból.  
Bura Sándor cigányzenekara muzsi-  
kál.

23.20: „Híres filmadalok“ hanglemezről.

### BUDAPEST II.

11—12: Közvetítés a Fővárosi Pavillon-  
ból. A Rendőrszenekar játszik. Vezé-  
nyel Szöllőssy Ferenc.

12.05—12.35: Levente rádióféloára.  
15.05: Táncelemezek.

17—18.45: Az Országos Református  
Lelkészségiület műsoros délutánjának  
közvetítése a komáromi református  
templomból.

19.30: „Látogatás Rousseau-nál.“ Irta  
Váczy Lajos. Felolvassa Révay József  
dr.

20: Hírek, lóversenyeredmények, hírek  
szlovák és ruszin nyelven.

20.25: Vitéz Galánthy Jenő dr. hege-  
dül zongorakísérettel.

20.50: „Hét perc.“ Ottlik Géza elbeszé-  
lése.

21.10: Schubert-hangverseny hangle-  
mezről.

21.40: Időjárásjelentés.

### KASSA

8—9: Azonos Bp. I. műsorával.

9: Egyházi népénekek a Szent Domon-  
kos Rend kassai templomából. Orgonál  
Stefancsik Tibor.

9.45: Hanglemezek.

10: Református istentisztelet a kassai  
református templomból. — Predikál  
Gönczy Gábor. Orgonál Sedivy Pál.

11: Hírek, heti beszámoló, műsorismer-  
tetés.

11.20: „Székely balladák.“ Sziklay Fe-  
renc dr. előadása hanglemezekkel. A  
költeményeket Kenéz Lilla adja elő.

12.05: Levente-féloára, Bp. I-ről.

12.35—0.15: Azonos Bp. I. műsorával.

## HÉTFŐ

augusztus 26.

### BUDAPEST I.

10.20: „Régi babonák — mai emberek.“  
Irta Horváth Barnáné. (Felolvasás.)

10.45: „Vaverka úr és társai.“ Húsz szo-  
morú év vidám pillanatai. Irta Szom-  
bathy Viktor. (Felolvasás.)

12.10: Csorba Gyula cigányzenekara.  
Tóth István magyar nótákat énekel.

13.30: Országos Postászenekar. Vezé-  
nyel Eördögh János. — 1. Kéler Béla:  
Csokonai nyitány. 2. Ránky György:  
Magyar tánészvit. 3. Siede: Fátly és  
csipke — szvit. 4. Ruzinkó Nándor:  
Keleti szvit. 5. Ujvári József: Harma-  
tos rózsák — keringő. 6. Láng: Dalra  
fiúk — induló.

16.15: „Világhírű képtárak.“ I. A ve-  
lencei akadémia. Irta Csabai István dr.  
(Felolvasás.)

17.15: A Rádió Szalonzenekara. Vezé-  
nyel Bertha István. Közreműködik  
Bekéné Madaras Gizella — flütty.

18.10: „A székely művelődés története.“  
Irta néhai dr. Buday Árpád egyetemi  
tanár. (Felolvasás.)

18.40: Hanglemezek.

19.25: Hiasny Béla tangóharmonika-  
számál.

19.40: „A fák dicsérete.“ Irta Nagy  
Méda. A verseket Abonyi Géza mond-  
ja el.

20.10: Az Operaház Zenekara. Vezényel  
Rajter Lajos. — 1. Cherubini: Az  
Abencerágok — nyitány. 2. Brahms:  
I. (c-moll) szimfónia. 3. Dvorzsák: A  
viziember — szimfónikus költemény.

4. Dohnányi: Szimfónikus percek.  
22.10: Közvetítés a margitszigeti Parli-  
sien Grillből. A Chappy tánczenekar  
játszik.

23.25: Közvetítés az EMKE-kávéházból.  
Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.

### BUDAPEST II.

19.40: Timkó Margit magyar nótákat  
zongorázik.

20: Hírek magyar, szlovák és ruszin  
nyelven.

20.25: Közvetítés a Gellért-szállóból.  
Ilniczky László tánczenekara játszik.

21.20: „Arany János a szerkesztő.“ Dé-  
nes Tibor dr. előadása.

21.50: Időjárásjelentés.

### KASSA

10—11: Azonos Bp. I. műsorával.

11.05: „Garabonciás diák voltam.“ Fló-  
rián Endre előadása.

11.25: Hanglemezek.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.

12—15.25: Azonos Bp. I. műsorával.

15.25: „Magyar katonaköltők.“ Vályi  
Nagy Géza előadása és hanglemezek.

16.15—0.15 Azonos Bp. I. műsorával.

## KEDD

augusztus 27.

### BUDAPEST I.

10.20: „Az Ó- és Újvilág csodái.“ Irta  
Kenéz Sándor. (Felolvasás.)

10.45: „Divattudósítás.“ (Felolvasás.)

12.10: Dániel Ilonka zongorázik.

12.55: Hunyadi János énekel zongora-  
kísérettel. — 1. Liszt: Találkozás. 2.  
Kacsóh Pongrácz: Bucsudal a „Rákó-  
czi“ című daljátékból. 3. Makray László:  
Álmodozás. 4. Huszka: Sohase járj  
olyan helyen (Endrődi Sándor verse).

5. Sándor Jenő: Álmodó Tiszapart  
(Füredi verse). 6. Parasztnóta Kern  
A. feldolgozásában. 7. Jajj, szívem, mit  
gondolsz. Kern A. feldolgozása. 8. Czob-  
or Károly: Lassan, lassan. (Rajna  
Ferenc verse.)

13.30: Szórakoztató zene. Előadja a Rá-  
dió Szalonzenekara. — 1. Auber: Érc-  
paripa — nyitány. 2. Saint-Saens:  
Lisszaboni éj. 3. Liszt: II. rapszódia.

4. Lehár: Zenei emlékek — egyveleg.

5. Rajter Lajos: Verbunkos — szvit.  
(Hangfelvétel.)

16.10: Gyermekdélután. „Aranyzóló  
pintyke.“ Tiszafüredi népmese után  
írta Fáy Anna. (Ortutay Gyula gyűj-  
tése.) Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a  
gyermekszereplők.

17.15: Mursi Elek cigányzenekara mu-  
zsikál.

Közben 17.40: „Budapest, mint tengeri  
kikötő.“ Vitéz Borenmisza Félix, a  
m. kir. Nemzeti és Szabadkikötő igaz-  
gatójának előadása.

18.15: „Erős várunk a nyelv.“ Halász  
Gyula előadása.

18.45: Kapi-Králik Jenő orgonál. Köz-  
vetítés a Deák-téri templomból.

19.25: „Egy fényes nap Aradon.“ Irta  
Rozsnyai Kálmán. (Felolvasás.)

19.45: Solymosi Lajos jazz-zongora szá-  
mál.

20: „Látogatás a szabolicsmegyei bokor-  
tanyákon.“ Beszél Budinszky Sándor.  
(Hangfelvétel.)

20.25: „Parasztbeszűlet.“ Melodráma 1  
felvonásban. Szövegét írta Targioni-  
Tozzetti és Menasci. Zenéjét szerezte  
Mascagni. Szereposztás: Santuzza —  
Giannina Lombardi; Lola — Maria  
Castagna; Turiddu — Antonio Me-  
landri; Alfio — Gino Lulli; Lucia —  
Ida Mannarini. A milánói szimfónikus  
zene- és énekkart Molajoli vezényli. —  
(Hanglezés.)

22.10: Közvetítés a Bodó-kávéházból.  
Vidák József cigányzenekara muzsi-  
kál.

23.20: Táncelemezek.

### BUDAPEST II.

17.45—18.15: Ruszin hallgatónknak. —  
Oszuszký Mária ruszin népdalokat éne-  
kel zongorakísérettel.

18.45—19.15: A Földmívelésügyi Mi-  
nisztérium mezőgazdasági féloárja.

20: Hírek magyar, szlovák és ruszin  
nyelven.

20.25: A Rádió Szalonzenekara.

21.25: „Utolsó beszélgetés Mikszáth  
Kálmánnal.“ Vécsey Miklós előadása.

21.55: Időjárásjelentés.

### KASSA

10—11: Azonos Bp. I. műsorával.

11.05: „A Felvidék és a törökkori ma-  
gyar kereskedelem.“ Komoróczy Gy.  
dr. előadása.

11.25: Hanglemezek.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.

12—15.25: Azonos Bp. I. műsorával.

15.25: Hanglemezek.

15.50: Dr. Joóbné Gavora Hilda énekel  
zongorakísérettel.

16.10—18.45: Azonos Bp. I. műsorával.

18.45—19.15: Azonos Bp. II. műsorával.

19.15—0.15: Azonos Bp. I. műsorával.

## SZERDA

augusztus 28.

### BUDAPEST I.

10.20: „Barangolás Kárpátalján.“ Péchy  
Horváth Rezső előadása.

10.45: „Virágnyelv. legyezőnyelv és  
egyebek.“ Irta Csiky Livia. (Felolva-  
sás.)

12.10: Hanglemezek.

13.30: Weidinger Béla szalonzenekara.  
1. Trevisiol: Drámai előjáték. 2. Lo-  
sonczi Lajos: Vizio. 3. Máthé István:  
Kuruc ábránd. 4. Grieg: Lirai szvit. 5.  
Kigyósi Árpád: Lengyel tánc. 6. Ve-  
csey Ferenc: Északi éj. 7. Perényi Gé-  
za: Fegyvertánc. 8. Poldini: Palotás.

16.15: Százötvenéves a „Peleskei nótá-  
rius.“ Urali Dezső előadása.

17.15: Olasz tánclemezek.

17.45: „Legkisebb falvaink.“ Kertész  
János dr. előadása.

18.15: Budapesti Hangverseny Zenekar.  
Vezényel Polgár Tibor. Közreműködik  
Lenhardt Ilona — énekel. — 1. Losonczi  
Dezso: Jazzszimfónia. 2. a) Lehár:  
Szeretni jó a „Szép világ“ című ope-  
rettből; b) Millöcker: Keringő a „Du-  
barry“ c. operettből; c) Strauss János:  
Ó szép május a „Matuzsálem herceg“  
c. operettből; d) Grothe: Keringős bál  
éj; e) Polgár Tibor: Várom (Len-  
hardt). 3. Kazacsay Tibor: Egy humo-  
rista vázlatkönyvéből.

19.25: „Az ipari légtisztítási iskola szere-  
pe.“ Tisza Vince előadása. (Az Orszá-  
gos Légtisztítási Parancsnokság közle-  
ménye.)

19.40: „Katonanóták régen és most.“  
Kubányi György előadása. Közreműkö-  
dik Háromy Imre az Operaház tagja,  
kíséri Oláh Kálmán cigányzenekara.

20.45: Külügyi negyedóra.

21: Waldbauer—Kerpely vonósnygves.

22.10: A Rádió Szalonzenekara. — 1.  
Suppé: Donna Juanita — nyitány. 2.  
Rixner: Rapszódia. 3. Stephanides Ká-  
roly: Rokoko idill. 4. Huszka: Gül Ba-  
ba — részletek. 5. Áts Tivadar: Mon  
ami — tangó. 6. Akom Lajos: Főnn a  
Rózsadombon — fox. 7. Szlatinay: Da-  
ru madár — angolkeringő. 9. Lehár:  
Lyuk, lyuk, lyuk — induló.

23.20: Közvetítés a Szeffert-kávéház-  
ból. Sárközi Gyula cigányzenekara mu-  
zsikál.

### BUDAPEST II.

19.25: Hanglemezek.

20: Hírek magyar, szlovák és ruszin  
nyelven.

20.25: „Goethe és Magyarország.“ Ke-  
resztury Dezső dr. előadása. A verse-  
ket elmondja Fáy Béla.

20.50: Szórakoztató zene. (Hangleme-  
zek.)

21.40: Időjárásjelentés.

### KASSA

10—11: Azonos Bp. I. műsorával.

11.05: „Szeptemberi szülői gondok.“ Dr.  
Lukácsné-Andaházi Katalin előadása.

11.20: Szórakoztató lemezek.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.

12—12.10: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.

12.10—13.20: A 21-ik honvéd gyalog-  
ezred zenekarának műsora. Vezényel  
Hadányi Antal.

13.20—15.35: Azonos Bp. I. műsorával.

15.25: Hanglemezek.

16.15—0.15: Azonos Budapest I. műso-  
rával.

## CSÜTÖRTÖK

augusztus 29.

### BUDAPEST I.

10.20: 1. Téli est a havasokban. 2. A  
gárból. — Somlay Károly elbeszélései-  
ből. (Felolvasás.)

10.45: „Rabszolgasors.“ (Felolvasás)

12.10: Balalajka-zenekar.

13.30: Kurina Simi cigányzenekara mu-  
zsikál.

16.15: Ruszin hallgatónknak. 1. Sár-  
kányi Oszkár: Vörösmarty és Kőlcsey.  
2. Hanglemezek.

17.15: A Rádió Szalonzenekeara. — 1. Szirmai Albert: Táncos huszárok — operettnyitány. 2. Mericanto: Idill. 3. Farkas Ferenc: Tarantella. 4. Kemény Egon: Nem megyek többé magához — tangó. 5. Marchetti: Elbűvölés — lassú keringő. 6. Eisemann: Negyvenhatos sárga villamoson — fox. 7. Zakál Dénes: Csókos a te szád — tangó. 8. Mory J.: Spanyolon — pasodoble.

Közben 17.40: „Anyaggazdálkodás az építőiparban.” Riva József iparügyi miniszteri műszaki tanácsos iparügyi előadása. (Felolvasás.)

18.15: „A rák gyógyítása.” Czunft Vilmos dr. egyetemi magántanár előadása.

18.45: Hanglemezek.  
19.25: Pertis Pali zenekara keringőket és dalokat játszik.

19.45: „Kolosvári gyermekkor.” — Cs. Szabó László dr. előadása.

20.10: Az Operaház Zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő. Közreműködik Ditróy Csibi József (zongora).

22.10: Lugossy István tárogatózik a stúdió kertjéből. — 1. Kodály gyűjtése: Magos a rutafa. 2. Kerényi György gyűjtése: Nem arról hajnallik; A csanádi legények; A cseroldalt; Mit buszulsz kenyeres — kuruc dal; Amott kerekedik — kuruc dal; Sárgul a falevél; Kacsóh: Furulyanóta a „János vitéz” c. daljátékából.

22.25: Közvetítés a Flórián-kávéházból. Ifj. Gáspár Lajos és Károly cigányzenekara muzsikál.

23.25: Tánclemezek.

#### BUDAPEST II.

16.15—16.45: Film- és jazz-számok — hanglemezzel.

19.45: Pertis Pali cigányzenekara muzsikál.

20: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.

20.25: „A newyorki magyar könyvtár.” Paikert Géza dr. előadása.

20.45: A Melles Béla zenekar. Vezényel Vincze Ottó. — 1. Suppé: Boccaccio — nyitány. 2. Egyveleg Csajkovszkij műveiből. Urbach feldolgozása. 3. Lehár: Cárcevis — Rézletek. 4. Pécsi József: Románc. 5. Wissmüller Mihály: Magyar induló.

21.45: Időjárásjelentés.

#### KASSA

10—11: Azonos Budapest I. műsorával.

11.05: Szlovák hallgatóinknak: Ostromzár a nemzetközi jog megvilágításában.” Kovács János előadása.

11.20: Hanglemezek. — Szlovák népdalok.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

12—15.25: Azonos Bp. I. műsorával.

15.25: A Kassai Szalonnycsás mősora.

16.15—0.15: Azonos Bp. I. műsorával.

#### PÉNTEK

augusztus 30.

#### BUDAPEST I.

10.20: Ruszin hallgatóinknak. „Takarékosság a háztartásban.” Román Istvánné előadása.

10.45: „Az Erzsébet-sósfürdő.” — Irta Wiesinger Frigyes dr. (Felolvasás.)

12.10: Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. — 1. Bánáti-Buchner Antal: Bérces Kárpát — induló. 2. Lehár: Pesti nők — nyitány. 3. Strauss János: Új Wien — keringő. 4. Pongrácz: Tábornéznél (hegedűszó: Hütter Gyula). 5. Sándor Jenő: Palotás és friss. 6. Márk Béla: Királyhágón innen és túl — magyar ábránd. 7. Druschetzky: Ezred-induló 1818-ból (hangszerelte Fegyedy Sándor).

13.30: Heinemann Sándor tánczenekara.

16.15: „Híres kereskedők.” „A Vanderbilt-milliók.” Kislégi Nagy Dénes dr. egyetemi magántanár előadása.

17.15: A Rádió Szalonzenekeara. — 1. Eisemann: Előjáték a „Miss Amerika” c. operettből. 2. Lehár: Kínai balettszvt. 3. Polgár Tibor: Ön tetszik nekem — fox. 4. Buday Dénes: Mondd, a szíved vár-e még — tangó. 5. Illiczky — Vértés: Szenyora — spanyol fox. 6. Huszka: Van az úgy néha — angolkeringő. 7. Beck Miklós: Cserebogár — fox. 8. Rózsavölgyi Márk: I. magyar körtánc.

18: Sportközlemények.

18.15: „Vecsey Ferenc hegedül.” Előadás hanglemezekkel.

19.25: Toki Horváth Gyula cigányzenekara.

20: „A szellemi munka fokozása.” Irta Pongrácz Sándor dr. (Felolvasás.)

20.25: Szűcs Stefánia dalokat énekel jazzhármass kísérettel. — 1. Fényes Szabolcs: Erdélyi kastély — Egyszer még. 2. Horváth Jenő: Ma este nem gondoltam rád. 3. Szőnyi Jenő: a) Te nem sirsz babám; b) Őszi szél. 4. Olivieri: Város rád (Harasztos verse). 5. Eisemann: Nekem olyan mindegy már — dal a „Miniszter barátja” c. film-ből.

20.45: „Találkozásom a kritikussal.” Jávor Pál előadása.

21.15: Haydn: G-dúr (Katona) szimfónia. Odeon szimfónikus zenekar, vezényel Knappertsbusch. (Hanglemmez.)

22.10: Közvetítés az Ostende-kávéház-ból. A Rajkózenekar muzsikál.

23.20: Szórakoztató zene. — Hanglemezek.

#### BUDAPEST II.

19: Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.

19.25: „Colombo, Ceylon fővárosa.” — Keöpe Viktor előadása.

20: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.

20.25: Hanglemezek.

21.15: „A római és az olasz építész.” dr. vitéz Nagy Zoltán előadása.

21.45: Időjárásjelentés.

#### KASSA

10—11: Azonos Bp. I. műsorával.

11.05: Háziasszonyok tanácsadója: „Hogyan takarékoskodjunk?” Zemplényi Imre dr. előadása.

11.25: Hanglemezek.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

12—15.25: Azonos Bp. I. műsorával.

15.25: A szlovák ifjúságnak: „Magyar költők szlovák nyelven.” Költemények és hanglemezek.

16.15—17.15: Azonos Bp. I. műsorával.

17.15: „Népi hangszereink.” Manga János előadása néprajzi hanglemezekkel.

18—0.15: Azonos Bp. I. műsorával.

### SZOMBAT

augusztus 31.

#### BUDAPEST I.

10.20: „Apróságok Goethéről.” Irta Sándor Géza dr. (Felolvasás.)

10.45: „Mit nézzünk meg?” Constans császár bronz mellképét a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti Erdélyi Gizella dr.

12.10: Mikulaj Gusztáv szalonzenekeara.

13.30: Hanglemezek.

16.10: „Ifjúsági rádió.” Irta Kilián Zoltán.

17.15: Ifj. Babrik János gitározik.

17.30: „Az időjósítás.” Kenessey Kálmán dr. m. kir. fömeteorológus előadása.

17.50: Budapesti Kamarakórus. Vezényel Paulovics Géza dr.

18.10: „Az ezereves magyar hadimesterség.” I. A honfoglalás korának magyar hadimestersége. Markó Árpád ezredes előadása.

18.40: Bolgár vonósnegyes a magyar-bolgár művészcseré keretében.

19.25: Hangképek a VI. nemzetközi balatonai sporthétné megnyitój napjáról. — Közvetítés Siófokról. Beszél Gecső Sándorné és Legényei József dr.

20.05: „Elbeszélés.” Harsányi Zsolt előadása.

20.30: Lóversenyeredmények.

20.40: „Nyári kaland.” Zenés hangjáték 3 részben. Szövegét írta vitéz Vadady Albert. Zenéjét szerette: dr. Fehér István.

22.10: Tánclemezek.

23.20: Közvetítés a siófoki fürdőtelepi étteemből. Horváth Jancsi cigányzenekara muzsikál, Horti Lajos énekel.

#### BUDAPEST II.

18.15—18.30: Budapesti Kamarakórus.

18.40—19.15: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.

19.25: Szomolányi János, az Operaház tagja énekel zongorakísérettel.

20: Hírek, lóversenyeredmények, hírek szlovák és ruszin nyelven.

20.25: Zenekari művek hanglemezzel.

21.10: „Zenél élet Mátyás király udvarában.” Irta Harasztí Emil dr. egyetemi magántanár. (Felolvasás.)

21.40: Időjárásjelentés.

#### KASSA

10—11: Azonos Bp. I. műsorával.

11.05: „Erdélyi grafikusok.” Tóth Ervin dr. előadása.

11.25: Hanglemezek.

11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

12—18.40: Azonos Bp. I. műsorával.

18.40—19.15: Azonos Bp. II. műsorával.

19.15—0.15: Azonos Bp. I. műsorával.

## Az 1920. évben született állításköteles ifjak összeírása

A honvédelemről szóló 1939. évi II. törvénycikk, valamint a 10.700/eln. 15—1940. számú honvédelmi miniszteri rendelet alapján felhívom a folyó évben 20. életévüket betöltő, azaz az 1920. évben született, állandóan Debrecenben lakó hadköteles ifjakat, hogy az állításkötelesek összeírásába való felvételük végett folyó év szeptember havában a polgármesteri VI. (katonai) ügyosztályon (Rendőrségi épület, Kosuth u. 20. sz. III. em. 92. b. ajtó) délelőtt 9—1 óra között a következő sorrend szerint személyesen jelentkezzenek:

Szeptember hó 2-án, akiknek családneve A, Á, B, C, Cs, D betűvel kezdődik. Szeptember hó 3-án, akiknek családneve E, É, F betűvel kezdődik. Szeptember hó 4-én, akiknek családneve G, Gy, H betűvel kezdődik. Szeptember 5-én, akiknek családneve I, J, K betűvel kezdődik. Szeptember 6-án, akiknek családneve L, O, Ö betűvel kezdődik. Szeptember 9-én, akiknek családneve M, N, Ny, P betűvel kezdődik. Szeptember 10-én, akiknek családneve R, S, Sz betűvel kezdődik. Szeptember 11-én, akiknek családneve T, Ty, U, Ü betűvel kezdődik. Szeptember 12-én, akiknek családneve V, W betűvel kezdődik. Szeptember hó 13-án, akiknek családneve Z, Zs betűvel kezdődik. Szeptember 16-án, 17-én és 18-án az elmaradtak.

Az állandóan Debrecenben lakó ifjaknak személyesen kell jelentkezniük és jelentkezésükkor tartoznak magukkal hozni: 1. születési anyakönyvi kivonatukat, 2. bejelentőlappjukat, 3. leventeigazolványukat, 4. iskolai bizonyítványukat, 5. esetleg meglévő és nemzsidó minősítőségüket igazoló tanúsítványukat, 6. esetleges külföldi honosságukat igazoló útlevelüket, honossági bizonyítványukat, lakhatási engedélyüket.

Az ideiglenesen távollevő állandó debreceni lakos ifjak (ideiglenesen más belföldi községben, városban vagy külföldön tartózkodók) írásban tartoznak jelentkezni. Jelentkezésüknek tartalmazni kell a fenti adatokat és lakcímküket. Az írásbeli jelentkezést a polgármesteri VI. katonai ügyosztályba kell küldeni.

Az ideiglenesen Debrecenben tartózkodó, de állandóan vidéken lakók szintén írásban tartoznak jelentkezni azon magyarországi község előjáróságánál, vagy város polgármesterénél, ahol állandó lakásuk van.

Az önkéntes jelentkezés folytán már katonai szolgálatot teljesített, vagy teljesítő, vagy már besorozott, de katonai szolgálatra még be nem hívott 1920. évben született ifjak is tartoznak összeírás végett személyesen vagy írásban jelentkezni azon község előjáróságánál, vagy város polgármesterénél, ahol besorozásukkor volt állandó lakásuk. Írásbeli jelentkezés esetén a jelentkezéskor megkívánt fent felsorolt adatokon felül még besorozásuk évét, hónapját, napját és helyét, a már szolgálók, csapatlétük megnevezését, a már kiképzettek tartaléki beosztásukat is tartoznak bejelenteni.

Az állításköteles jelentkezéséről hivatalos igazolványt kap.

A Debrecenben összeírásra jelentkezettek Debrecenben tartoznak sorozáson megjelenni, amiről annak idején külön hirdetményt fogok kibocsátani.

**Figyelmeztetem az összeírás végett Debrecenben jelentkezni köteleseket arra:** a) hogy a papok és papjelöltek (az 1939. II. tc. 42. §), az öröklött mezőgazdaságok birtokosai (43. §), a családfelettartók (44. §) és a több katonát adó családok (45. §) tekintetében megállapított kedvezmények valamelyikére való igénymelésük esetén, vagy a tartalékos tiszt (tisztviselő), illetőleg tartalékos honvéderősi, állatorvosi vagy gyógyszerészi kiképzésre való jelentkezési szándékuk esetén kellő okmányokkal felszerelt kérvényüket 1941. év január hó 5. nap-

jától 1941. évi február hó 15-ig, illetve a fősorozás kezdetéig a polgármesteri VI. katonai ügyosztályban, vagy a fősorozás napján a sorozóbizottságnál nyújtásuk be;

b) amennyiben az összeírás idején való állandó debreceni lakóhelyükről utóbb elköltöznek és új lakóhelyük nagy távolságra fekvése folytán már az új lakóhelyükön óhajtanának sorozásra előállni, erre irányuló kérvényüket a polgármesteri VI., katonai ügyosztályba, legkésőbb folyó év november hó végéig kell beadniok;

c) mindazok, akiket az 1939. IV. tc. rendelkezései szempontjából nemzsidónak kell tekinteni, saját érdekükben mielőbb szerezzék meg az 1939. IV. tc. 3. §-a értelmében ennek igazolására szolgáló okiratokat, vagy pedig a törvényhatóság első tisztviselője által kiállított tanúsítványt, avégből, hogy ezeket az összeírás, de legkésőbb a sorozás alkalmával felmutathassák, illetőleg amennyiben tartálykos tiszt kiállításra jelentkeznek (karpaszományosok akarnak lenni), az evégből benyújtandó kérvényük, hoz csatolhassák. Mindenesetre már az összeírás alkalmával az állításkötelesnek nyilatkozatot kell tennie arra nézve, hogy az 1939. IV. tc. rendelkezései szempontjából nemzsidónak, vagy zsidónak tekintendő-e.

**Figyelmeztetem a felhívottakat, hogy az összeírásra való jelentkezésnek, valamint általában a honvédelemről szóló 1939. évi II. törvénycikkben megállapított hadkötelezettségnek elmulasztását ezen felhívásnak, vagy a fent hivatkozott törvénycikkből, illetve az annak végrehajtása tárgyában kibocsátott rendeletekből folyó kötelezettségeknek nemismerése nem mentheti.**

#### Polgármester.

## Örökre elmentél...

Még alig pirkant a rózsaszirma  
Még csóktalan volt a nyár alkony,  
Még hallgatót a sejtelem szava  
S te elmentél, hiába hívtalak,  
Örökre elmentél, hiába vártalak.

Miért sűt most a nap,  
Sugárban minden miért ragyog?  
Miért nem jön most vak sötét,  
Melyben egyé lesz nappal az éj.

Miért nem hajtja le búsan minden virág  
fejét,  
Miért nem hull most őszi avarban minden  
zöldelő levél?  
Ó, miért, ez a kínos jajtalan szenvedés?

Ha történe valami szent csoda,  
Felnyitna két szemed, ajakad.  
Jönnél mosolygó arccal felém, mint oly  
rég?  
Szólnál hozzám, csak egyetlen egy szó  
még,

Csak egyet, mely a legboldogítóbb.  
Oh, csábos remény, a legcsalóbb!

Örökre elmentél innen, ráammered az  
üres világot,  
Ólomként üll meg lelkem az örök egy-  
forma magány,  
Hova költöztél innen s milyen lehet az  
új hazád?

Futnak a percek, tovább rohanok az  
élet mezején,  
Majd ha nem bírom tovább, én is elvé-  
rezém.

Miért hát a visszazárt könnytelen fájdalom?

Miért a szüntelen tépő aggodalom?  
Miért is várnék most vigasztalást,  
Miért jönnek mégis nappalok, éjszakák?  
KÜRTHY RÓZSIKA  
Hajdúszoboszló.

— Tolvaj napszámom került a debreceni törvényszék elé Argyelán Erdő Péter személyében, aki Debrecenben Boros Andrásról, Hüse Andrásról pokrócot, ruhát, eszimat, báránybort és láncot lopott, A lopásokat beismerte és azzal védekezett, hogy nem volt munkája. A bíróság elítélte 3 hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.